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Elkeseredett kfizdeicm líorasíci
Vllebszknél a Szovjet áttörési kísérletei megh5úsu’tak - Északolaszország

lelett 22 amerikai bombázót lőttek le
Rómából jelentik: A Tvibuna je­

lentése szerint kedden déltájban 
ellenséges harci repülőgépek nagy 
méretű bombákat dobtak le Róma 
városszéli negyedeire. A San Pao- 
!o székesegyház közelében levő 
lakónegyedben sok ember meg­
halt, íletve megsebesült. A Via 
Appia Nuova mentén is löbb em­
ber esett áldozatul a támadásnak.
A várostól keletre több embert re- 
yeszdarabok találtak el, mintegy 
50 ember géppuskától sebesült 
meg.

Ugyancsak a Tribuna jelenti, 
hogy Vatikán varosban azonnal 
észrevették a brit—amerikai har­
ci repülőgépek megjelenését Ro­
ma lelett. XII. Pius pápa, mint a 
romai légitámadások korábbi ese­
teiben, azonnal dolgozószobájá­
nak ablakához sietett, hogy meg­
figyelhesse a támadó repülőgépe­
ket. A pápa, amikor a bombák be­
csapódását hallotta, azonnal je­
lentést kért az okozott károkról. 
(MTI)

APULIA LAKOSSÁGA 
ALBÁNIÁBA MENEKÜL
Rómából jelenti a Német T. I.: 

Apulia parti lakosai — tekintet 
nélkül az ellenséges őrizetre — kis 
csónakokon merészkednek ki az 
Adriai-tengerre — jelenti a Tribu- 
na —, hogy Albániába menekülje­
nek. A menekültek közölt minden­
féle rendű és rangú emberek van­
nak, akik nem tudják elviselni ha­
zaink ellenséges megszállását s in­
kább készek elhagyni otthonukat, 
semhogy beletörődjenek a meg­
szálló hatalmak intézkedéseibe.

C.HURGHIL ÁLLAPOTA
A brit hírszolgálat jelenti, hogy 

Churchill — kezelőorvosainak 
kedden kiadott közleménye szerint 
— a brit miniszterelnök egészsé­
gi allapota oly kielégítő mérték­
ben javul, hogy valószínűen nem 
lesz többé szükség közlemény ki­
adására. Az Exchange Telegraph 
tudósítója az orvosi jelentéssel 
kapcsolatban azt írja, hogy a mi­
niszterelnök állapota 14 napi be­
tegsége után annyira javult, hogy 
Churchill már majdnem teljesen 
egészségesnek mondható. Szoká­
sos munkájának nagy részét már 
egyedül végzi. <'.hurrhill tartózko­
dási helyét még mindig titkolják. 
Továbbra is az a terve, hogy 
egészségügyi szabadságát meleg 
éghajlatú helyen tölti el, ez a sza 
Hirtrín. azonban előreláthatóan rö­
vid le<-; (MTI)

WOOSEVEI.T NYILATKOZATA 
Washingtonból jelenti a Néniéi 

T. I.: Roosevell elnök a keddi saj­
tóértekezleten kijelentette, hogy 
Kairóban és Teheránban csak elv- 
oen tisztázták a politikai termé­
szetű kérdéseket, miután a t észle­
tek kidolgozása még nyitva áll. 
Arra a kérdésre, mi a véleménye 
Simíts beszédéről, azt válaszolta, 
nogy a beszédet még nem olvasta, 
nem bizonyos azonban, hogy a vi­
lág újjáépítése az egyesült nemze­
tek szilárd magva körül történik

meg. Az Egyesült Államoknak 
semmiesetre sem szabad többé a 
katonai vagy gazdasági elszigete­
lődés politikáját íolytatniok.

A brit hírszolgálat jelentése sze­
rint Roosevell a keddi sajtóérte­
kezleten foglalkozott az Egyesüli 
Államok politikájával és hangoz­
tatta, hogy a háború után az. ed­
diginél jóval nagyobb méretű szo­
ciális és gazdasági programot kell 
megvalósítani. Uj programra lesz 
szükség, hogy megfelelhessünk a 
liáborúutáni helyzet követelmé­
nyeinek. (MTI)
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A német vederöfőparancstiokság közli:
Kit ovográtltól északra csapataink az ellenség szívós ellenállása 

dacára több helységet rohammal elfoglaltak és szétverték a Szovjet 
készenléti állásait. Zsitomir körzetében az ellenség fokozta -erőfe­
szítéseit. Támadó éleit Zsitomirt óidéi kelet re nehéz harcokban felfog­
tuk. Tovább északra a Szovjet valamennyi támadása meghiúsult. 
Összesen 41 ellenséges páncélost pusztítottunk el.

A szovjetcsapatok erős tüzérségi előkészítés után és számos 
páncélossal kedden a körösiem szakaszon is támadásra indultak, itt 
elkeseredett harcok vannak folyamatban. Vitebszknél továbbra is 
visszavertük az ellenség minden áttörési kísérletét.

Északolaszországban — eltekintve egy eredménytelen ellensége­
in máriástól Vénáimtól északra — a nap nyugodtan telt el. Az el­
múlt éjszaka 2» nehéz északamerikai bombázó vadászvédelem alatt 
Felsöoiaszország fölé repült. Összesen 22 bombázót lelőttünk. Négy 
német gép elveszett, de vezetőik ejtőernyővel megmeneküllek. Olasz­
ország "nyugati partján két északamerikai vadászgépet semmisítet­
tünk meg.

December 28-án a reggeli órákban az angolok partraszállást 
kíséreltek meg a La Manche-csatornában levő Sercq szigetén. Vállal­
kozásuk már az aknamezőkön meghiúsult. Az ellenség gyors vissza­
vonulása során hátrahagyta halottad.

A SZÖVETSÉGES VEZÉRKAROK 
NYILATKOZATA 
Washingtonban a szövetséges 

vezérkarok hivatalos nyilatkozatot 
adtak ki, amely hangoztatja, hogy 1 
az Északeurópában megindítandó 
harcokban résztvevő amerikai és 
brit csapatok arányszáma katonai j 
titok és éppen ezért nem közölbe- j 
tő. A nyilatkozat leszögezi, hogy1 
az amerikai és brit haderő vezetői; 
között semmiféle nézeteltérés nem 
mutatkozik. (MTI)

SVÉD LAP A BALTI-ÁLLAMOK 
FÜGGETLENSÉGÉÉRT 
Stockholmból jelenti a MTI: A 

Socialdemokraten svéd kormány­
párti lap ismét síkraszál! a Balti 
államok függetlenségéért és s/a 
hadságáért a háború után. Az Al 
lanii Charta érvényesülése vagv 
hatalmi politika dönti-e el ezeknek 
az országoknak sorsa!. — kérdi a 
lap. Roosevell r< Churchill minden 

1 nemzetnek -/abad:•a;:*d ígért, •*

Balti-államokat azonban kizárta 
ebből a minden népre érvényes 
szabadságból. Nem akarjuk ezt el­
hinni — írja a lap, — ellenkezően 
az a véleményünk, hogy a Balti­
államok szabadsága lesz próbakö­
ve az egész világ szabadságának. 
Ha ennek a borzalmas háborúnak 
egyáltalában adhatunk valami ér­
telmet, akkor az abban kell, hogy 
álljon, hogy biztosítsa a kis népek 
függetlenségét és szabadságát.

AZ AMERIKAI CSAPATOK
ANGLIAI GYAKORLATAI

A Rúd. Ért. jelenti: A Pest Zü­
richbe érkezel! londoni jelentése 
szerint az Angliában levő amerikai 
csapatok néhány napja nagyará­
nyú inváziós gyakorlatokat fart a 
nők. Az angol partvidék egyes 
szakaszairól a polgári lakosságul 
eltávolították, meri a gyakmlato 
Kon helyenként éles töltényeket is 
használnak. X > anno f ai haderő1' 
egyik csoportja mint invázió-

hadsereg szerepel és nagy flotta- 
kötelékek, légi rajok és szállító­
eszközök állnak rendelkezésére, 
mig a másik csoport feladata a 
partraszállás megakadályozása, -A 
hadgyakorlatokon mindenféle fegy 
vernem képvi 'Ive \ an. A gyakor­
latokat lehetőleg éjszaka tartják, 
hogy a csapatokat a sötétben va­
ló műveletekhez szoktassák.

NAGY U UóÖSSZHYONÁSOK 
GIBRALTÁRBAN 
Madridból jelenti a Német T. 1.. 

hogy az Atlanti-óceán felől 77, 
nagyrészt tízezer tonnás hajókból 
álló kai a>.án futott be a gi(irattári 
kikötőbe, ügy tiusz hajóból álló 
másik karaván kifutott a Földkö­
zi-tengerre.

ST1MSON A VASUTAK 
ELLENŐR Z t SE RÖL
Lisszabonból jelenti a MTI: 

Stíluson hadügyminiszter rádióbe­
szédében foglalkozott az észak- 
amerikai vasutak kérdésével. Han­
goztatta. hogy az állam kénytelen 
voh kezébe venni a vasutak fe­
letti ellenőrzést, mert a. szállítás 
megbénulása nagy győzelem teö 
volna Németország és Japán szá­
mára.

A TÖRÖK SAJTÓ 
A JUGOSZLÁV KÉRDÉSRŐL
Isztanbulból jelenti a MTI: A 

jugoszláv kérdés továbbra is élén 
I ken foglalkoztatja az isztanbuli 
I köröket. Feltűnt, hogy az ameri- 
1 kai állásfoglalás a jugoszláv kér­
désben is — akárcsak a balti és a 
lengyel kérdésben — az. angol ál­
láspontnál jóval tartózkodóbb és 
Amerika mindenképen csak vo­
nakodva követi Angii I a Szovjet 
nek tett engedmények útján. A 
szövetségesek egymásközli viszo­
nyát jól ismerő tényezők azt. hi­
szik, hogy az angol és amerikai 
álláspont közö ti lényeges különb­
ség nem annyira a nézetek kü­
lönbözőségeim!, m ni inkább a 
inc h'szélt taktikab >1 szármázik, 

\ török -a iámulat arra, 
bog) a 1 ito-iigv csak még job­
ban növelte a jugoszlá' kérdés lcö- 
tüti zűrzavart. Az idus szerint 
minden zavar oka onnan szárma 
zik. hogy Jugoszlávia húszéves 
fennállása alatt az országban nem 
alakult ki igazi nemzeti egység.
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Hatvan év előtt nyílt meg 
a vasúti forgalom 

Bndapest-Ufvidék között
Először 1846-ban tárgyaltak az Újvidék Pest közötti vasútról

Az újvidéki hölgy ha nem talál 
megfelelő kalapot divatárúsnője üz­
letében, egyszerűen felül a hajnali 
gyorsvonatra. Budapestre utazik és 
ott vásárol olyat, amilyent szive kí­
ván. Természetes, hogy a kalapvá­
sárlás mellett még sok más minden 
is elintézést nyer ilyenkor és nehány 
nap múlva fiatalabban. üdébben és 
főleg könnyebben tér vissza őnagy 
sága Újvidékre, jámbor férje legna 
gyobb örömére. Ilyen utazások al­
kalmával természetesen eszébe sem 
jut, hogy a nagymama, aki otthon 
ti! a kályha mellett a kényelmes ka­
rosszékben. nem tudta magát ilyen 
gyorsan elhatározni egv pesti bevá­
sárlási útra Zsörtölődik is a nagy­
mama, hogy lehet csak úgy egysze­
rűen elutazni, amikor az nem is 
olyan közönséges valami. Ó szegén> - 
ke még nagyon jól emlékszik, hogy 
leány vagy fiatalasszony korában 
pem leivetett csak úgy egyik óráról 
1 másikra elhatározni, hogy Buda 
fcestre utazik. Nagyon körülményes 
dolog volt ez és csak az szánta rá 
magát erre az útra, akinek életbe­
vágóan fontos volt.
- Nagymama fiatal korában még 
nem járt vonat Újvidék és Pest kö­
zött. Utazni akkor is utazlak a fő­
városba. de leginkább csak kereske­
dők és hasonszőrűek, akik nem élve­
zetből tették meg ezt az utat, ha­
nem, mert üzletük kényszerítette rá. 
Igaa, hogy ilyenkor nem egy-két 
napig tartózkodtak a fővárosban, ha­
nem hosszabb ideig és üzleti ügyeik 
elintézése után a szórakozásról sem 
feledkeztek meg. Nem olyan sűrűn 
utaztak fel Pestre és így az ufat 
min/ienképen alaposan kellett ki 
használni. i

Nyáron meg aránylag kellemes 
volt az út. mert hajókiizlekedés 
már száz év előtt is volt Újvi­

dék és Pest között- 
Nagyanyáink és nagyapáink így 

nyáron hajón tették meg az utat 
Pestig. Később már csak Gombosig I 
mentek hajón, ott felültek a vonat­
ra, amely Szegedig vitte őket és in­
nen utaztak tovább Télen azonban, 
amikor nem volt hajó, csak kocsin 
lehetett utazni.

Ilyenkor hárman-négyen társa 
ságba léptek, kocsit fogadtak és 
e»on tették meg az utat Újvi­
déktől Nagykikindáig, ahol vo­
natra ültek és így jutottak Sze­

geden keresztül Pestre.
Ez az út meglehetősen kényelmetlen 
volt és amellett drága is. Érthető, 
hogy mindenki csak akkor szánta rá 
magát, amikor ihár más megoldás 
nem volt és kénytelen volt Pestre 
utazni. A nagymama zsörtölődése az 
asszonyunoka gyors pesti útja előtt 
nem is olvan csodálatos különösen 
ha tekintetbe vesszük, hogv nagy­
mama is jobban emlékezik a hatvan 
év előtti dolgokra, mint olyanokra, 
amelyek élte későbbi szakaiban tör­
téntek. Nem szabad ugyanis megfe­
ledkezni, arról, hogy nagymama is 
utazott Pestre asszonv korában vo­
naton, de még akkor is nehezen 
eeánt* rá magát az útra, mert rész­

ben otthoni munkáia nem engedte.
részben pedig, mert akármilyen ké­
nyelmes is a vasúton való utazás, 
mégis csak jobb volt otthon Hát ez­
ért nem szereti nagymama ezt a hir­
telen elhatározást, hogy Pestre uta­
zom kalapot venni No meg talán 
az ő öreg szeme sok minden olvnnt 
is lét, amit más szom nem vesz ész­
re ■ .

KÖZEL SZA/ EV ELŐTT 
KEZDTEK TÁRGYALNI 
AZ ÚJVIDÉK—PEST KÖZÖTTI
vasútról

Újvidék már száz év előtt is fon­
tos kereskedelmi hely volt és így 
érthető, hogy a város vezetősége az 
első magyarországi vasútépítések si­
kere után foglalkozott azzal a terv­
vel. hogy az ország legdélibb városát 
vasúton is össze kell kötni a fővá­
rossal.

Az újvidéki városi tanács 18-16 
júliusában foglalkozott először 
a vonatépílésscl, mert kész ter­
vei kapott az. Újvidék—Pest kö­

zölt kiépítendő vonatról.
A tervezetet a városi "képviselőtestü­
lethez láttatta tanulmányozás és ha­
tározathozatal céljából. Közben azon­
ban kitört a szabadságharc és azt az 
elnyomás közel két évtizede követ 
te ez az idő pedig nem volt alkal­
mas semilyen korszerű terv megva­
lósításához. A vasútépítési terv is 
hosszú időre elpihent

A kiegyezés után, amikor a nem­
zet, felszab. dúlt a súlyos lelki gaz­
dasági és politikai nyomás alól. min­
den téren megindult a lüktető élet. 

Újvidék város közgyűlési termé­

ben 1869 ben ismét szóvá let lék
a vasútépítés gondolatát.

A képviselőtestület hattagú bízott 
sagot választott, amelynek felada­
tává tette, hogy egy magánvállalat 
vasútépítési terveit tanulmányozza 
és arról javaslatot tegyen a közgyű­
lésnek, Az albizottság megállapítot­
ta. hogy négy vállalat kapott enge­
délyt r. Pest-Újvidék között terve­
zett vasútvonal kimérésére. A mun­
kálatokat meg is kezdték a vállalko­
zók. de a téli hónapokban abba­
hagyták és 1870 tavaszán ismét meg­
kezdték Az albizottság 1870 február 
15-én tizenkéttagú bizottsággá bő­
vült és ez megkezdte a vasútvonal 
tervezetének tanulmányozását. Leg­
megfelelőbbnek a Pest-Kunszentmik- 
lós-Kalocsa-Baja-Zombor-Petrőc-Uj- 

vidék közötti tervet találták. Mun­
kájuk eredményéről jelentést tettek 
a városi közgyűlésnek, amely két 
napon keresztül 1870 március 3-án 
és 4-én tárgyalta a vasútépítés kér­
dését A közgyűlés ekkor 26 tagból 
áiló bizottságot választott, amelyet 
széles hatáskörrel ruházott fel és 
megbízta, hogy lépjen érintkezésbe a 
vasútépítési \ általatokkal,

A következő év tavaszán a Sze­
gedi Közlekedési bank fordult » 
városhoz, hogy Szeged -Horgos- 
Mart onos-Kanizsa-Zenta-Óbecse- 
Temcrin-Uj vidék között akar 

vasutat építeni
és ezért kérte a város képviselőtes­
tületét, hogy a vasúti vonal és pá­
lyaudvar céljaira ingyen területet 
adjon a vállalatnak, valamint, hogy 
nagyobbszámú részvényt is jegyez­
zen A városi közgyűlés 1871 június
1-én megtartott közgyűlésén azt a 
határozatot hozta hogy a vasútépí­
téshez szükséges területet a iegmér- 
sékeltobb áron bocsajtja a vállalat 
rendelkezésére és elhatározta azt is, 
hogy több részvényt jegyez.

A következő évben, 1872-ben már­
cius 28-án húsz hold földet szava­
zott meg teljesen ingyen a vasút; 
céljaira.

logerős a boldogasszonyfaivi rab!é 
gyilkoson* büntetése

Vukojevicsel életfogytig tartó, Grozdityot 15 évi (egyházra ítélték

Annakidején megírtuk, hogy Vu- 
kojevics Torna gazdasági cseléd Bol­
dogasszonyfalván gardájának fiával. 
Grozditity Nesztorral abban állapo­
dott meg. hogy a falubeli Popov Trí­
va gazdag ember pénzét megszerzik. 
Múlt év novemberében éjszaka be- 
lopóztak Popov Triva házába, de ott 
nem találtak pénzt, mire két pár 
csizmát és másfél métermázsa búzát 
vittek el. Mivel tudták, hogy Popov 
decemberben Újvidékre megy elha­
tározták, hogy a falubeli temető 
mellett, amelyen haza jövet el kell 
haladnia, megölik Popovot- Az árok­
ban szabályos sár gödröt ástak, majd 
december 5-én Vukojevics nehéz 
baltát vett magához és társával 
együtt megbeszélték, hogy Vukoje­
vics leüti. Grozdics pedig kirabolja 
Popovot. Mindez pontosan bekövet­
kezett.

Vukojevics három csapással le­
terítette áldozatát, Groz.dity pe 

dig kirabolta.
A holttestet el .sem temették az elő­
re megásott sírba besiettek a falu­
ba, gondosan megmosták • baltát, a

kezüket, majd az istállóban
megidézték az elrablóit 8600 

pengőt.
A megindult bűnvádi eljárás so­

rán a két suhnnera terelődött a gya­
nú. de mert

tagadták bűncselekményüket é* 
bizonyíték sem volt ellenük, ha­
marosan szabadlábra kerüllek

Vukojevics ezután Újvidékre költö­
zött, ahol kiruházkodott, összeköltö- 
zött egy nővel és arra is sokat köl­
tött. Sűrű mulatozása újra ráterelte 
a gyanút, társával együtt ismét le­
tartóztatták és most mindketten be­
ismerő vallomást tettek Az újvidéki 
ervényszék rablással párosult gyil­
kosság bűntette miatt 

Vukojevicsel kötéláltali halálra. 
Grozdityot pedig tizenötévi (egy­

házra ítélte.
A szegedi tábla

Vukojevics halálbüntetését élet 
fogytíg tartó (egyházra váltói 

tatta,
egyébként az ítéletet helvbenhagv- 
a A Kúria ma a tábla ítéletét jog­

erőre emelte

Meghalt Pejerl Ferenc,
az első budai zöldvendégiő 

tulajdonosa
! Nyolcvan év alatt nem járt Pesten

Budapestről jelentik: ld Pejerl 
Ferenc, a közkedvelt Pejerl-vendég- 
lő tulajdonosa 80 éves korában, Mar 
gtt-utca 15 szám alatt lévő lakását) 
meghalt. A közismert vendéglőst 
mindenki ismerte Budapesten 64 
gyakran eldicsekedctt. hogy

vendéglője 150 év óta a Pejerl - 
család tulajdonában van.

Pejerl Ferenc 2 évvel ezelőtt meg­
betegedett és ez év májusában ágy­
nak esett. Azóta nem is hagyta el i» 
ágyat. A karácsonyi ünnepek alatt 
állapota rosszabbodott és többszoí 
hívtak hozzá orvost, de már nem 
tudtak rajta segíteni. Pejerl Ferenf 
halála általános részvétet kelteti 
mindazokban, akik őt ismerték.

Pejerl Ferenc Krúdy Gyula egyi 1# 
legkedveltebb embere volt, aki méj 
két évvei ezelőtt is, aggastyán koJ 
rára, kiszolgált híres barna sapká­
jában és főként iró, újságíró, ven-, 
elégéit szerette. Két évvel ezelőij 
halt meg felesége és ez a tragédia 
lett oka visszavonulásának. A,zóta 
veje- Wermann Béla vezeti a hírei 
Pejerl vendéglőt-

Pejerl Ferenc hírét volt arról.
is. hogy ő alapította az c!m>
úgynevezett zöld vendéglői Bu­

dán
es soha semmiért som ment át Pest­
re. Azt mondotta, hogy akinek vav 
lami elintéznivalója van vele, a> 
iöjjön át Budára hozzá Állítólag 
Feri bácsi'1 élete végéig megtartot­

ta ezt a fogadalmát és egyetlen egyV 
szer sem kelt át a Dunahidakon.

Újabb szövetséges narancsnak) 
kinevezések

Az északafrikai szövetséges fő­
hadiszállásról jelenti a brit birs 
szolgálat, hogy a földközi-tengeri 
harctéren kanadai hadtestet létesí-j 
tét tek.

Washingtonból jelentik: Ro're­
veit közölte, hogy Dawes altáborv 
nagyot a földközi-tengeri téridéi 
ten működő amerikai erők pa­
rancsnokává nevezték ld. Bejelen­
tette még, hogy Doolitíle altáhorí 
nagy vezeti majd a nagyhritairal 
támaszpontokról működő S. ame­
rikai légi hadtestet. (MTI)
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Megszűnt magyar 
állam polgárságok

» kivatelo® ten Hft’pmhpr "*s ’ (z/^ 
Trsa közű hogy a betogymanisztemek 
az 1939- XIIL fc r. I. §-a alapján ho. 
zott hatánoziafcáflzal ae alábbi volt bács­
kai lakosok magyar állampolgársága 
iónt meg-
Az Ökör községben 1923. övben szil 

etet* .Blüder Frigyes, az Ökör köz-,,
, -ben 1923. évben született Müller 
Is coly, az Ókér községben 1914. év 
l sí született T áobmann Henrik, az 
Okér községben 1926. évben született 
Bcck Bálint, <av. Okér községben 1914.
. i ben született Noé Adóm. az Ókér 
községben 1.914. évben született De. 
rmger Frigyes, az Okér községben 
1922. évben született Roth Fülöp, az. 
Okér községben 1922. évben született 
.Sehneider Fii lop. az. Ókér községben 
! 914. • \ bei: született Alt-heim Péter, a 
Pét rovopolya n 1914. évben .született 
.Schfiffsr Antal, az Ókér községben 
1913 évben született Himpelmann 
Henrik, az Ókér községben 1919. év­
ben született Scherer András, az Ókér 
községben 1.924. évben született Fcigc 
Adum,a z Ókér községben 1918. évben 
született Feith József, az Ókér közi­
égben 1912. évben született Schmidt 

Péter.az Okér közs égben 1913. évben 
született Rilzmann Frigyes, az Ókér 
községben 1919. évben született Ritz. 
marin Károly, az Ok,;r községben 1913. 
évben született Burbach Fii lop. az 
Ókér községben 1922. • vben születeti 
Schnetterer G-vbrgy, az Ókér község­
ben 1924 övben született. Dietrich Dá. 
ríel. a Soroksárpéteri községben 1913. 
evben született Szuter Jnívós, az Ókér 
községben 1914. évben született Mar 
*,:n Péter, az Ókér községben 1913. év­
ben 'illetet1 Wild Péter, az Okér köz­
egben 1913. évben született. Meister 

Mihály az Ókér községiben 1919. év­
ben született Sehneider Károly, az 
Ókér községben 1919. évben született 
Paul Jakab, az. Ujverbá.-z községben 
1916. -vben született Reitenbach Ká­
roly az Ujverbász községben 1912. 
évben született Teitenbach Reitenbach 
Kereszt élv. az Ókér községben' 1923. 
vben. született Feige Dávid, az Ókér 

községben 1911. évben született Berin. 
<er Henrik, az Ókér községben 1922. 
•vben született Roíh Fülöp és az Ókér 
<öi,--légben 1923. évben született Tru-mpt 
F'í-tcr volt. ók-őri lakosok;

a Wekerle.falva községben 1921. év­
ben született Stnausz János, a Weker- 

- falva községben 1922. évben szülő­
éit'Knébl Adóm, a Wekerlefalva köz- 
if'gben 1921. évben született. Tvobnich 
Jakab, a Weke rl-efalva községiben 1913 

'. ben született Rupaner Antal, a We- 
cerlesMva .községben 1923. évben szü­
letett. Ernszt Ádám és a Wekerlefalva 
községben 1918. évben született We. 
ner György volt wekerlefalivai lako­
sok.

az Ószivác községben 1922. évben 
'-■illetett Hanzinger (Roth) Korosztály, 
a Cserver.íka községben 1915. övben

:illetett Schmidt János, a Cservenka 
községben 1923 évben született Roth 
Jakab a Cservenka, községben 1924 
évben született Kern. Jakab. » cser-

enka községben' 1031 évben született 
3p:nner János, a Cservenka község, 
ben 1922. övben született Belasz Fü­
löp, a Caervsnfca községben 1925. év 
ben született Weber Peter a Cserven 
ka községben 1634. évben született 
Altja eun Dérnél. a Cservenfó* község 
ben 1919, évfoen -culetett. Kern János. 
9 Cservenky kmtegiben 1914. évben 
-zuletett Oparmunn Fülöp, a Cservea- 
ka községben 1916. évben születeti. 
Hofftnamn Frigyes, a Cservenka köz­
egben 1916. évben született Opermam 
kereszté ly. a Cservenka községben 
illő övben született Albrecht Ferenc. 
4 C nrvcnk'a községben 192.2. évben 
született Rolinger Henriik, a Cserver-- 
3a községben 1921. évben született 
•-Vh'ncht Péter, a Búcsfeketehegy köz­

én 1924 évben született Pfaff Rii. 
a Cserve- i kti z icn 1913. év- 

s-iilfilctt Oonermnrn Jakab. 
(Folytatjuk)

f\ nemei és horv^f cs?pa*o^ sikeres 
hadművelete Ti © bandái ellen 

/t partizánod sulyos veszteségeket szenvedlek
Mini a Nőmet T. l. jelenti, a na­

pokban fejeződött be az a nagy í 
vállalkozás, amely 12 napon a< tar 
főtt Tito bandái ellen. A német 1 
szövetséges csapatok bekent ,i 
mozdulatai! a bandák nem tudták 
elhárítani, mert újból és újból 
harcra kényszerűének őket, ame­
lyekben olyan nagy veszteségeket 
szenvedtek, hogy a közeljövőben 
ezen a területen lehetetlenné válik 
számukra minden önálló vállalko­
zás. A harcokban 1170 bandita holt­
testét számlálták meg és 116 fog­
lyot ejtettek. A foglyok vallomása 
szeriül még 4(10 bandita esett el 
ágy útiíz következtében a vonalak

mögött. De különösen nagy vesz 
ieséget szenvedtek fegyverben, lö 
szerekben élelmezési és felszerelő 
si anyagokban. A német csapatok 
ugyanis 56 könnyű és 10 nehéz 
gépfegyvert, öf könnyít gránát- 
vetőt, 8 ágyút, 200 gránátot, 15 lá­
da gyalogsági lőszer!, továbbá sok 
kézifegyvert, teherhordó állatot és; 
híradó felszerelést zsákmányoltak. I 
A harcok során a bandákat a Sa I 
marica-liegység úttalan erdőibe 
szorították és azok csak úgy Ind­
iák kikerülni teljes megsemmisü­
lésüket, hogy apró, menekülő cso­
portokra oszlottak.
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Mi történik,
ha egy szépasszony íiirdŐhádal kap 
ajándékba gáláns lovagjától

kitör a

Mulatságos, pikáns szmpompás képekben 
elevenedik meg az a háborúság a

Mákóczl f f 1 sxisatf ná z
legújabb műsorában. Színes film vígjáték!

M távoláeieti Harctér
A japán Saaaífengerészet egységei sz-unos 

hajói elsüilyeszfeffeh
A brit hírszolgálat jelenti az új- 

guineai szövetséges főhadiszállás­
ról, hogy az ujbritaniai Arawe te­
rületén, ahol 14 nappal ezelőtt 
szálltak partra először amerikai 
csapatok, a japán ellentámadások 
következtében az előretolt ameri­
kai járőrcsapatokat vissza kellett 
vonni. (MTI).

Tokióból jelenti a Doniéi iroda: 
A japán haditengerészet egységei 
december 15-éíöl 27-éig lljbritania 
területén több, mint I IS ellenséges 
hadihajót, szállitóhajót és más ha­
jókat süllyesztettek el. Ezenkívül 
súlyosan megrongáltak több. mint 
19 hajót es lelőttek 212 repülőgé­
pet. Á különböző szakaszokon el 
érj eredmények a következők-

A Márkus foknál elsüllyedt két 
cirkáló, két torpedónaszád, 18 
vagy 19 szállttőhajó, ötnél több

partraszállási csónak, 5 nagy part­
raszállási hajó és 81-nél több kis1 
cirkáló, két romboló, 18 szállító- - 
hajó, egy partraszállási csónak, 1 
tengeralattjáróvadász, három nagy j 
partraszállási hajó és több kisebb, 
partraszállási hajó. Ezenkívül 88 
angolszász repülőgépet lelőttek. A 
Bergen-öhöli szakaszon elsüllyedt 
kél nagy cirkáló és két nagy szál­
lítóhajó, megrongálódott 8 nagy 
száll tóba jó, ezenkívül lelőttek 20 
repülőgépet. A rabauli szakaszon 
lelőttek 151 repülőgépei, a kavi- 
engi szakaszon 8 repülőgépei sem- 
misitetlek meg. Végül a Rougain 
viliétől északra fekvő vizeken el 
Millyeszlelíek egy meg nem alja 
pitott típusú hadihajói. \/ összes 
harcokban a japánok 78 repiilögé 
pel veszítettek.

Hathónapí fogházbüntetésre síéit az uzseobirósáy 
egy újvidéki hatósági tejgyüjtöt és egy fejkereskedót

Az ítélet kihirdetése után a két árdrágítói 
előzetes lefaríózíaíá&ba helyezték

Lovas Mihály újvidéki lakos ható­
sági tej gyűjtő minőségben Piroson 

1 gyűjtötte a tejet az ottani terme­
lőktől. A tejet özv. Puskás Jánosné 

| újvidéki tejkereskedőnek adta át 
i Lovas a termelőknek 43 fillért fize­

tett. a tej literjéért és ugyanazt a 
tejet 48 filléres literenkénti áron 
adta tovább özv. Puskásnénak, aki 

j viszont a fogyasztóknak 52 fillére 
; egységes áron adta-el.

Lovas naponta mintegy 120—150 
liter tejet szállítót le Puskásnénak 
\z ősszel Puskásné megállapodási 
ütött az újvidéki csendőralosztál v 
onyhájának vezetőségével és na" 
\ óbb mennyiségű tejet adott át a 

csendőr-alosztály konyhájának. A 
megállapodás szerint a tejet Piro; 
l.özségben adta át 52 filléres egység 
min, A közelmúltban, de az előző 
hónapokban is a fogyasztók állam-
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dóun aról panaszkodtak, hogy a Fut.- 
kásné által szállított, tej annyira fel 
van vizezve, hogy élvezhetetlen ét, 
csecsemőknek egyáltalában nem ter­
het adni. mert. a rossz tejtől meg­
betegszenek- A csendörsóg is figyel­
te úgy Lovasnak, mint Puskásnénak 
a tejjel kapcsolatban kifejtett tény­
kedését és a napokban megállapítot­
ta. tíogv Lovas a pirosi termelőktől

lefölözött tejel vesz a* 48 fiilé 
rés áron.

A vyendórség megállapitasa után 
vizsgalatot indított, élelmiszer hami­
sítás illetve árdrágítás miatt Lovas 
Mihály hatósági tej gyűjtő és özv 
Puskás Jánosné újvidéki tejkereske­
dő ellen, valamint. Kovács Mihály- 
né, Nagy Sándorné, Sípos -András, 
Tóth Lajosné Bancsi András, Fodor 
Lajosné. Rápóti János pirosi terme­
lők ellen valamint Varga Lajos pi­
rosi tej gyűjtő ellen. A vizsgálat be 
fejezése után az ügy az újvidéki 
ügyészségre került, amely valameny- 
nyi gyanúsított ellen élelmiszer ha­
misítás illetve árddrágitás címén 
vádiratot adott ki. Az ügyben most 
tartotta meg dr. Lugossy uzsorabí­
ró a föái-gyalást. A bizonyítási eljá­
rás során a bíróság úgy határozott, 
hogy a termelők illetve Varga La­
jos pirosi tej gyűjtő ügyét elkülöníti 
és csak Lovas Mihály illetve özv. 
Puskás Jánosné árdrágítás! ügyéi 
tárgyalta.

Lovas es Puskásné eseteben a bí­
róság a bizonyítási eljárás illetve sa­
ját beismerő vallomásuk alapján be- 
i.gazoltnak vette a vádat és mind­
kettőjükéi folytatólagosan elköve­
tett árdrágítás visszaélés vétségében 
mondta ki. bűnösnek és ezért

Puskás Mihály hatósági tejgyiij 
tőt. valamint özv. Puskás János- 
né tejkereskedőt 6—6 hónapi 
fogházbüntetésre és 3 évi hiva­
tal illetve politikai jogvesztésre 
ítélte Azonkívül kötelezte Lo 
vast. hogy bűnjelként fizessen az 
államkincstárnak 4184 pengőt 

Puskásné pedig 5616 pengőt
Az uzsorabíróság ítéletileg eltil- 

totta mindkét, vádlottat, öt évre a 
közszállításokban való résztvételtöi 
egyben örök időre megvonta tőlük 
az iparengedélyt. Az uzsorabíróság 
kötelezte a kél vádlottat, hogy az 
tt életet jogerőn- való emelkedése 
u!an kötelesek a Reggeli Újságban’' 
közzététetni. Az ítélet kihirdetése 
ulán a vád képviselőjének indítvá­
nya m a bíróság elrendelte

mimikri vádlott azonnali letör 
loztatásáf

Az 11üli• l nem jogéin#.
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Elmer Dengeíield. a Manchester 
Guardian hasábjain megrázó képet 
fest annak a másfél millió lengyel 
nek és baltinak sorsáról, akiket a 
szovjet elhurcolt hazájából Oroszor 
s/.ág belsejébe. Sokan már útközben 
meghaltak, mert nem bírták azokat 
a szenvedéseket, amelyeket ez az út 
jelentett. A még életben maradottá 
kát a .szovjethatóságok kényszer­
munkára vitték Szibériába, hányák 
ha terelték Itt is sok ezren pusztul 
lak el. különösen idősebbek és gyer­
mekek. akik az embertelen munkát 
nem birták el.

Belgrádi jelerttés szerint Tito ban­
dái között harcoló úgynevezett dél 
moravai brigád tagjai unták mar a 
testvérharcot és ezért haza akartak 
menni és folytatni polgári életüket 
Titóék erre a brigád minden ötödik 
emberét agyonlőtték és amikor a 
többiek mégsem puhultak meg. kor­
pátok közé keverték őket. akik szi­
gorúan vigyáztak reájuk. Néhány­
nak mégis sikerült elmenekülni Ti 
téék közeléből és hazamentek Szer­
biába, ahol borzalommal emlegetik 
azt az időt, amikor a délmoravai 
brigádban harcoltak és gyilkolták a 
védtelen falvak lakosságát.

December 15—27 között a Csendes 
Óceánon az angolszászok 118 hadi­
szállító és más hajót vesztettek. 
Ezenkívül 19 hajó súlyosan megsé 
rült. A japánok 212 ellenséges repii 
lögépet is lelőttek.

Az Egyesült Államok hajózási kö­
retben fejtörést okoz, hogy milyen 
tengerészeket helyezzenek el az ú] 
hajókon, mert keltés a jelentkező, 
aki a mai veszélyes időkben keres­
kedelmi hajón önként teljesítene 
szolgalatot. A newyorki „Journal oj 
(ommerce szerint legalább 60.000 
tengerészre van szükségük az Egye 
sült Államok hajózási vállalatainak 
Amerika kénytelen lesz hajói egy 
részét átadni Angliának, amelynek 
elég tengerész áll rendelkezésére
. A török állami petróleumkutató 
intézet Ankara környékén és Anató 
lia északnyugati részében Bolu kör­
nyékén petróleumot talált■

Őszentsége Xll Pius papa 100.000 
levőt juttatott el Joana bolgár anya­
királynőhöz, hogy ezt az összeget a 
szófiai hnmbokárosultnk között szét­
ossza.

Isztambulnak a Két vegéig 340 
millió török font vagyonválságot kel 
lett lefizetnie. Ebből az összegből cd 
dig 222 millió fontot befizettek. 41 
milliót töröltek, úgy. hogy még 6< 
millió török fontot kell befizetni

Londoni csehszlovák emigráns kö­
rökben úgy tudják, hogy Bcnes Edv­
árd Moszkvából jövet Algírba is el­
látogat. ahol de Gaulle tábornokká’ 
és a francia felszabadítást bizottság 
több tagjával folytai megbeszélést. 
Valószínű, hogy Bcnes Teheránban 
és Kairóban is megszakítja néhány 
napra útját.

Az „Oeuvre" című francia lapban 
Marcel Déat azt írja. hogy angol­
szász partraszállás esetén a francia 
milícia a németek oldalán fog har­
colni a francia területre betörő an 
golszászok ellen.

A bolgár (óvárosban kedden avat­
ták fel ünnepélyesen a szófiai Ma 
gyár Intézetet.’ Árnóthy-Jungert Mi­
hály szófiai magyar követ a felava­
tási ünnepségen mondott beszédében 
a bolgár-magyar kapcsolatokról be­
szélt

Tanács és ügybeoszlás 
a szegedi iíélőfábián

Falkay Gyula dr. a szegedi ítélő­
tábla elnöke az 1944-ik évre a kö­
vetkező tanács- és ügybe oszt ást esz­
közölte:

I- Polgári tanács- elnök: Marosi- í- 
ry t Ferenc dr. kir. ítélőtáblái bíró
Bírák: Schwepler János dr., fömö- 
ry József dr . Nánai Lajos dr., Szász 
István dr. ítélőtáblái bírák Tanács­
jegyző: Aulitzky Vilmos dr. bírósági 
egyző. Tárgyalóterem: Tisza Lajos 

körút 50 I emelet 24 ajtó. Tárgya 
Jási nap- hétfő, kedd szerda

II. Polgári tanács: elnök: Lehoczky 
Károly ítélőtáblái tanácselnök. Bí­
rák: Szűts László dr-, Dely Károly 
dr., Fábián Ferenc dr.. Láng Ádám 
dr. ítélőtáblái bírák Tanácsjegyző: 
Novak Zoltán dr. bírósági titkár 
Tárgyaló terem: Tisza Lajoe-köri’C 
50 í. emelet 22 ajtó Tárgyalási 
nap: csütörtök, péntek, szombat.

III. Polgári tanács: elnök: Szerda­
helyi István dr. ítélőtáblái tanácsel­
nök. Bírák: Veszelovszkv Dezső dr 
a III. f es j. felr. ítélőtáblái bíró 
és Csapiár Sándor dr. ítélőtáblái bí­
ró. Tanácsjegvzők: Fodor Ferenc dr. 
és Ronnich Dezső dr. bírósági al­
jegyzők. Tárgyalóterem: Tisza Lajos 
körút 50, I. emelet 24. ajtó Tárgya­

lási nap csütörtök péntek
I Büntető tanács és egyszersmind 

a fiatalkorúak tanácsa: elnök: Fal- 
kav Gyula dr., a kir ítélőtábla el­
nöke. Helyettese: Molnár József dr. 
ítélőtáblái bíró. Bírák: Viskovits Jó­
zsef dr. és Újvári István dr. ítélő- j 
táblai bírák. Tanácsjegyző: Szilbe­
rek y Jenő dr. bírósági jegyző Tár­
gyalási terem: Dugónics-tér 13, II 
emelet 62 ajtó. Tárgyalási nap: hét­
fő. kedd szerda.

II. Büntető tanács: elnök: Elemv 
Sándor dr ítélőtáblái tanácselnök. 
Bírák: Szarvas János dr., Sárav La­
jos dr és Liszkav Lóránd dr ítélő­
táblái bírák. Tanácsjegyző: Maróti • 
László dr bírósági jegyző Tárgya­
lóterem Dugonics-tér 13. II. emelet 
62. ajtó. Tárgyalási nap: csütörtök, 
péntek, szombat.

Értesítés és iratok megtekintésé­
nek ideje hétköznapokon: Főlajstrom 
irodában: 9—-11 óráig, polgári kü- 
lönirodában és az irattárban: 10 11 
óráig, büntető különirodában: 10-12 
óráig, tudakozódólappal a rendes ér- j 
fesítési időt követő egy órai időtar- . 
tamig. Tárgyalás, vagy tanácsülés 
előtti utolsó két napon az íratok 
megtekintésének helye nincs.

A 18-60 éves férfiak
nem hagyhatták el 
az ország területei

A Budapesti Közlöny mai száma 
közli a hadügyminiszter rendele­
tét, amely kiterjeszti az ország el­
hagyásának és a külföldi tartózko­
dásnak tilalmát az eddig megálla­
pított korlátozásokon túl - vala­
mennyi hadkötelesre, tehát min­
denkire, akinek életkora 18—60 
év közt van.

Rendeletéi adott ki a hadügymi­
niszter az liflevélkiállító hatósá­
goknak, amelyben közölie, hogy 
a 18—60 éves magyar állampol­
gárságú férfiak részére, tekintet 
nélkül arra, hogy katonai szolgá­
latot teljesítettek, vagy sem, a ha­
tóságok nem állíthatnak ki s nem 
hosszabbíthatnak meg útlevelet
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Régi magyarokról. ..
Bángya János, a török csendőrsén első főparancsnoka

Irta: Dr. Kerekesházy József

Amerikában történt állítólag, hogy 
az egyik legelőkelőbb könyvkiadó-

1 t f v stte a h rcot
bakkal. A sajtóhibák kis ördöge ál 
landóan megkeserítette a könyvki­
adó. szerkesztők írók és lektorok 
életét. Minden figyelem és óvatos­
ság mellett is becsúszott egy-két ér­
telemzavaró hiba. legelterjedtebb ki- 
adánvokba is és ezért határozta el 
az említett könyvkiadóvállalat. hogy 
megmutatja: majd ó végez a sajtó­
hibák ördögével. Kinyomtatta a 
bibliát — átnézette lektorok és kor­
rektorok százaival — azután pálya 
dijat tűzött ki" ezer dollár jutalmat 
kap mindenki, aki egy hibát is ta­
lál benne!

Feljegyeztek, hogy százhetven há­
romezer dollárt kellett a könyv- 
kiadóvállalatnak fizetnie. A teljesen 
kész példányban még sz.ázhclvenhá- 
rom ordító sajtóhibát talált az ezer - 
d< U' rés páll adljra fe 1 g -:' kö­
zönség-

Ez a régesrégi történet jutott 
eszembe amikor a Reggeli Újság 
egyik hűséges olvasójától, aki rova­
tomat évek óta olvassa, levelet kap­
tam Olvasóink talán emlékeznek, 
hogy hangsúlyoztam: szándékkal ku­
tatom fel a török-magyar jóviszony 
ápolásában résztvett magyar híres­
ségeinket. Megemlékeztem már egy 
egész sor magyar férfiúról akik Tö­
rökországban. Ozmán pasa ICursid 
pasa. Ferhád pasa és más neveken 
történelmi szerephez jutottak. Azt 
hittem már befejeztem ezt, az érde­
kes névsort. Azonban mikor már 
azt hittem, hogy minden Törökor­
szágba szakadt híres magyarral vé­
geztem, az olvasóm levelet irt hoz­
zám és felhívta figyelmemet Bán­
gya János negyvennyolcas honvéd- 
alezredesre. aki ha nem is török ka­
tona. de

a török csendőrség első fópa
rancsnoka veit Bángya János és
eredeti okmányokat is őri* tőle.

' Utánajártam az ügynek pk megal­
apítottam. hogy Bángya János va 
lóban élt és az volt. akinek olva­
sónk írja Törzsgyökeres magyar 
családból született 1817-ben. Hogy 
hol. melyik községben, azt nem si­
kerüli meg kiderítenem. Eretteáfcit

tett és eleinte állami hivatalnok 
volt. 1839-ben azonban otthagyta a 
hivatalos szolgálatot és beállott ka­
tonának. Amidőn negyvennyolc el­
következett. már mint Kossuth hon-

nemzeti függetlenség lobogója alá. 
I/egjobb barátja Perczel Mór hon­
védtábornok volt. akiről azt tartja 
a fáma, hogy minden csatáját meg­
nyerte. kivéve kettői: az egyiket 
P erezetnél, a másikat meg Mór­
nál ■ . .

'Perezel Vörösmarthy Mihálynak 
volt tanítványa, aki náktk, előkelő 
kastélyukban házitanító volt Ezzel 
a Perczel Mór tábornokkal, aki 
egyébként országgyűlési követből 
lett honvédtábornok, harcolt együtt 
Bángya János alezredes.

A negyvennyolcas szabadságharc 
utolsó fejezete, mint ismeretes Ko­
márom várának hősies ellenállása
volt. Az A'i...... : .'tv a " ' g .
közönsége, azonban Komárom vára 
nőm ment át annyira a nemzetközi 
köztudatba Pedig hát erre is büsz­
kék lehetünk mi magyarok A ma­
gános vár hősies ellenállása a túlerő 
ellen Bángya Jánost is ott találta a 
küzdők sorában. Amidőn végre el­
fogyott a lőszer és Komárom várát 
fel kellett adni. Bángya János is el­
menekült a többi honvéddel együtt 
— Szerbia felé

Az Aldunán át vezetett útjuk és 
Orsovánál lépték át a halárt. Szer­
bia ekkor török fennhatóság alatt

került Konstant.inápolyba. a szultán 
udvarába. 1 Abdul Medzsid az ek­
kor uralkodó padisah. szívesen látta 
a magyarokat. Ez ismeretes a tör­
ténelemből Bángya János nem akart 
idegen hadseregben tiszti rangot 
vállalni és így a szultán az akkor i 
szervezés alatt álló török csendőr- | 
séghez osztotta be. Az egykori hon- | 
védalezrodes fokról-fokva .emelked­
ve, 1866-ban az egész, új török 
csendőrség első főparancsnoka lett. 
Azonban nem sokáig élvezhette di­
ri őségét, mert két esztendő múlva,

török földön váratlanul meghalt.
F,z hál Bángya János török esend­

ői főparancsnok eddig ismeretlen 
története.

Január 3-án egymillió pengSs 
főnyereményt sorsnfnaH üi 

az erdélyi nyereménykölcsiiiire
Az erdélyi nyereménykölcsőn 

sorsolási terve szerint minden esz. 
'endőben január és július első hé - 
köznapján történik a nyeremé­
nyek kisorsolása. A legközelebbi 
húzást tehát 1944 január 3-án, reg. 
gél tartják meg a budapesi'i pénz­
ügyigazgat óság épületében A sor. 
solási terv alapján ezen a napon 

újabb egymillió pengős fő­
nyeremény válik esedékessé 

a húzás során. Ezzel a húzással az 
erdélyi nyereménykölcsön már a 
harmadik egymillió pengős főnye­
reményt juttatja a szerencsés vá­
sárlóknak. A január 3-iki húzáson 
egyébként összesen 1,600.000 pen-* 1 
gÁ sorsolnak ki és a főnyeremény 
mellett még igen jeleni,ős összegű 
egyéb nyeremények is szerepel­
nek.

Feketén őreit fehér !«F?fet 
az ókéri darálbmatosst

Ez év őszén a csendőrségnek tu­
domására került, hogy Zeiner 
'mdrás ókéri daráló malmában a 
környékbeli gazdák feketén 6töl­
tetnek. A legtöbb esetben - mint 
megállaphást nyert — a malom­
ban kukorica é.s búzadarát őrij­
eitek a környékbeli gazdák. A" 

őrléseket nem jegyezte be a ható­
ságilag előírt őrlési kőn\A'be, a 
darálómalom tulajdonosa egyálta­
lán nem vezetett könyvet. Az 
uzsorabtöróság tütőit őrlés miatt 

300 pengő pénzbüntetésre és 
egy évi hivatal illetve politi­
kai jogainak elvesztésére ítél­

te Zeinerl.
Kötelezte a. vádlottat, hogy bűnjel 
helVettesít ők ént fizessen he az ál­
lamkincstárba 60 pengőt. Az íté­
let jogerős.

FELHÍVÁS a PETRÓLEUM- 
KERESKEDŐKHÖZ ÉS AZ ÉRDE­

KEIT FOGYASZTÓKHOZ
Az újvidéki Közellátási Hivalal 

közleménye

A Közellátási Hivatal ezúton ér­
tesíti a petróleum árúsí fással fog­
lalkozó kereskedőket és a fo­
gyasztó közönséget, hogy 1944. 
január hóra az egyes számú pet­
róleum szelvényre 1 literx^ össze­
sen három liter petróleum szolgál­
tatható ki.

■■■
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uac Szilveszterkor éremkiosztd estét rendet, i pílyán tévé cltibházba

amelyre az UAC tagjait meghívja - Közreműködik Zziga Ernő 
cigányzenekara

A s aíáriális bíróság bőiéi álfali halálra 
Ítélte a kisteleki fömeggyllkosf
Anyagi nezeteltéres miatt követte el a tömeggyilkosságot

Két héttel ezelőtt — mint annak 
idején részletesen megírtuk — 
vadállati kegyetleriségel elkövetett 
tömeggyilkosság történt Kistele­
ken illetve Kiskunhalason. Farkas 
József kisteleki gazdálkodó 

agyonverte különváltan élő 
felesége vadházastársát, lelőtt 
két embert, akik egy polgári 
perben ellene tanúskodtak, 
lemészárolta anyósát, majd 
rcvolverlövéssel végzett külön 

vállán élő feleségével.
A rendőrök akkor tették ártal­

matlanná, amikor Kiskunhalason 
fel akarta keresni a polgári per­
ben feleségét képviselő dr Far­
kas László ügyvédet, akivel szintén 
végezni akart. Amikor a rendőrök 
ártalmatlanná tették, a revolvert 
maga ellen fordította, de a golyó 
e<ak a fejét súrolta. A szörnyű 
kegyetlenséggel elkövetett tömeg­
gyilkosság ügyében most fltéfke- 
7-'t a kalocsai törvényszék statá- 
riális bírósága.

A gyilkos vallomásában előadta, 
hogy pár évvel ezelőtt feleségével 
együtt házat ép illettek felesége 
földjén. Felesége nem akarta

ismerni azt a körülményt, hogy a 
ház építéséhez anyagilag ő is hoz­
zájárult és emiatt állandóan civa­
kodtak. Időközben behívták ka­
tonának és később frontszolgála­
tot teljesített. Amikor hazajött a 
frontról, megtudta, hogy felesége 

I hűtlen !etit hozzá és egy cipész- 
1 mesterrel összeállt. Ekkor ismét 
követelte az asszonytól a vélemé­
nye szerint őt megillető házrészt. 
Mivel nem tudtak megegyezni,

el-

— Ügyeletes szolgalat az újvidé­
ki városi orvosi központi rendelő­
ben 194,4 december hó 25-től 1944 
január hó 1-ig. Ügyeletes orvos- 
Dr. Ivanits István, Hitler Adolt-út 
6, telefon: 28-44 ügyeletes gyógy­
szertár: Grossinger Károly, Mus- 
solini-út 30, telefon- 27-40 és Po- 
povits István, II Rákóczi Ferenc­
it t 124. telefon: 33-74. Mentők és 
tűzoltók: Andrássy-út *2, telefon: 
33-22.

{NEMZETI
filmszínház

Nagy szilwssteri es új*'vi műsor*

December 29-töl január 2-ig

— Hadbavonultak hozzátarto­
zóinak figyelmébe! Értestjük a 
hadbavonultak hozzátartozóit, 

perre mentek, amit elvesztett. Ek hogy 1944. évi Január havi segé-, 
kor érlelődött meg benne a gon- lyeiket az alábbi napokon és betű

Hamupipőke
Olasz premierfilm! Kísérd műsor:

farka láncok
Szenzációs M A szlnesfUm!

SZU,VESZTI,RKOU este 10-12.1* 
KÜLÖN K L ö A D A S!

Váltsa meg jegyét elővételben!

dolat, hogy kiírtja mindazokat, 
akik — véleménye szerint — 
anyagilag megnövidií'fett ék, illetve 
életét megrontották. Vallomásá­
ban előadta, hogy kislányát is 
megakarta gyilkolni, de annak az 
utolsó pillanatban sikerült a szek­
rényben elbújnia és így menekült 
meg a haláltól.

A statáriáfis bíróság 
öfrendbeli gyilkosság bűntet­
tében és kétrendbeli gyilkossá­
gi kísérlet bűntettében mond­
ta ki bűnösnek és kötéláltali 

halálra ítéWe,

Hét hénap alatt háromszor Ítélték el 
a szélhámos or wosfan ha 11 gátén őt
c Béiiidékről Erdélybe tette át működése színhelyét

sorrendben fizetjük ki s egyben 
kérjük az érdekelteket, hogy a be­
tűsorrendet saját érdekükben be­
tartani szíveskedjenek. A-tól J be­
tűig kezdődő nevűek 1944 január 
hó 3-án; K-tól P betűig kezdődő 
nevűek 1944 január hó 4-én; R-tól 
Z betűig kezdődő nevűek 1944 ja­
nuár hó 5-én. Délután */s5 érától 
'/?7 óráig. — Városi főpénztár.

Veiaaenburgcr Tlnni Újvidék
ét

Kóca Sándor Tmdapcai
jegyetek.

— Őbccsfi anyakönyvi hírek. Szii-
lettek: Berakó András, Sztojnies Dö­
mötör, Nagy Ferenc, Bem Sándor, Dá­
vid János, Sípos Erzsébet és Lassító 
(ikrák), Báló János, Bocor András 
Kiss Ferenc, Fehér Mária, BalasJta Ka­
talin, Szanlszló János, Úrban Imid, 
Jtitz János. GúLtl Katalin, Pliszka Ist­
ván, Tóth Éva, Sztájics Balázs, Karna 
Julianna, Vörös László, Tóth Ilona, 
Guti Miklós, Orcsik Viktória, Gyurcsik 
Miklós, Voj novits Sarolta, Kucseika 
Imre, Gál ti Imre, Lónárt Miklós, Tó, 
ke János, Bakics Gizella, Hyitos Mihály, 
Molnár István és József (ikrek), Ju­
hász Péter, Párádi Éva. Tomáczki Fe­
renc, Nagy Etelka, Szabó Mihály, Osz- 
tár András, Gyurcsin Dusán, Gábor 

j István. Antmainn Viktória, Biczók Éva, 
Megyeri Katalin. Gágics Hajnalka, 
Rite István, Kocsis Istv án, Kiss An<i-

— Karácsonyfa ünnepély a titeli 
református egyházban. A titeli bár 
aránylag kevésszámú, de annál, na-,
gyobb hitéletet élő hívek bensősé- ríis, szili István. Dani lováé Náda. —
ges karácsonyfa ünnepélyt tartottak Házasságot kötöttek: Borbas László e*
23-án a polgári iskola református Megyeri Julianma. Markov József cs 
termében. A nagyszámban megjelent Hermecz Maliid, Bogár János es Ka. 
hívek előtt Székely Sándor ref. lel- rácsonyi Julianna. Renarik Mihály ezt 

Szélhámos orvostanhallgatónő fe- két kért kölcsön a-zzal ar ürüggyel. kész mondott imát és magasszárnya- Kamaszt Mária, Kocsis Bcla és Sárva.
lett. itélkeztt a kolozsvári törvénye hogy temetésre keö mennie és nincs lású beszédet. A beszéd után követ- ri Margit, Petrovics Mátyás As, Szloj-
szék egyes büntetSbirája. Lehner fekete ruhája. _ | kezett a szegény iskolás gyermekek j kov Viktória, Bódi János ás Gálfi PI­
TI ichárd dr törvényszéki tanácséi Miután a kölcsönkért összegeket. részére szeretetjesomagok kiosztása. I rostos, Forgács Ferenc éa Szabó Mária.
nők. A vádlott Kramolin Lisolette. és holmikat nem adta vissza, a ká- A kiosztás előtt az iskolásgyermekek j Raipcs;lk Béla és Buttás Terézia, La-
ápolónő, akit a tárgyalásra a buda- rosultak feljelentették az ápolónőt szép szavalatokkal és párjelenetek- „lcg András ós Fehér Rozália, Mi lóvá-
rosti gyűjtőfogházból vezettek elő Kramolin Lisolette leleplezése után kel szórakoztatták a jelenlevőket. A llov Milivoj os Dzsigurszki Damjánka,
Kramolin Lisolette 1940 őszén Né- Veszprémbe ment az állami kórház- szeretetcsomagok láttára kipirultak Busics Antal és Ludmán Ilonka, Hor.
metországból került Magyarországra hoz, de ott is elkövetett néhány csa- j a gyermekarcok és örömmel járultak \ váth József és Csehpál Franciska, Zó,
és mint ápolónő, több kóriiáznál tel- lást. amiért a Nőegylet által szépen feldíszített rád Bein és Börcsök Anna, Szabó Pál
j esi tett szolgálatot Az intelligens, 
gimnáziumi érettségivel rendelkező 
nő időközben beiratkozott a pécsi 
egyetem orvosi karára «* or vastan- 
hallgatónői minőségét

karácsonyfa elé. hogy átvehessék a 
! sok jót tartalmazó csomagokat. Az

szélhámosságok elkövetésére 
használta fel.

a szabadkai törvényszék október 
folyamán 7 hónapi borion re

ítélte.
Veszprémből Désre jött át Kramo- a szép ünnepély- 
lm Lisolette, ahol szintén elkövetett — „Ocilia“ figyelem! Kérem a 
néhány csalást, melyekért a dési tör- Cecília énekkar összes férfi tag-

és Vince Katalin, Börcsök József és
___ ... _ Csillag Piroska, Orcsik Antal és Pcv
ünnepélyt ima zárta be majd egy al- í gány Hona, Józaa Pál óa Laka; Kát*, 
kai mi zsoltár el ének lésével véget ért, lln Finta Sándor és Farkas Julianna,

Fehér I.ászló ás Kádár Mária, Pataki 
István és Lázár Rozália. — Elhaltak:'

A kolozsvári klinikán ez év tava­
szán teljesített szolgálatot. Május vé­
gén több betegtől kiseb nagyobb ösz- 
szpgeket kért kölcsön azon a címen.

vényszék november 24-én szintén 7 
hónapi börtönre ítélte,

A Kolozsváron elkövetett bűncse­
lekményeit azzal mentegette a vád­
lott, hogy gyógykezeltetésére volt

iáit, hogy a csütörtökön este V*7 
órakor kezdődő énekoröbán fel­
tétlen megjelenni szíveskedjenek. 
— Titkár.

Péterrévei népmozgalmi hí-
hogy majd édesanyjától pénzt kap és ^g^sége a pénzre és csakugyan várt pék. Sziliét ek: Perre Magdolna.
akkor megfizeti tartozását. Ifjú Kő- 
városi János középiskolai tanulótól 
134 pengőt és egv értékes töltőtolla' 
kért kölcsön néhány napra, amíg az 
édesanyja megérkez-ik. Hasonló cí­
men Solomon Mihálynétól egy rend 
fekete ruhát, cipőt .kalapot és tás-

,-alami pénzt Versecen lakó édesanv- ,ászló Mihály, Milom Mária, Gór 
iától. A törvényszék tekintetbe vé- dós Éva. Mi lom v»izella. Lévai Zol- 
— i-Qgv a kolozsvári bűncselekmé- ián. Szög Éva, Horvá h Éva Bo-

tó

István és Kalmár Eszter. Meghal-
nyei

...i,VIDÉKIEK Ingatlan Irodája!Bddi Emma
llu<ltu>e*l, Erzsébet körút 32, 111. fi. 

Teletöm 431-831
Aid Budapesten, vagy a környéken 

. :.it, telket, birtokot, gyümölcsöst
Hajt ve nd, forduljon teljes bizn.

irmai fen/U céghez. Gazrlászati és 
* pitészeti szakértő díjtalanul áll 

wndelkezé íré.

len előéletűnek számított Kramolin 
Lisolette, kétrendbeli csalás vétségé­
ben mondotta ki bűnösnek és 

4 hónapi fogházra,
valamint 3 évi^ jogvesztésit- ítélte. 
Az ítélet jogerős.
--------------

fi TUDJA
Tanító: Azt mondják, hogy

lak: Nikoliiy Szirnó 36 éves Dara­
bos Veronika 7 hónapos, Muhi 
András 41 éves, Kcllner János 52, 
Hegedűs Pétemé szül. Kiss Mária 
30, Tóth Rozália 25, Bakaity Izi­
dor 56, Tohdzsies Todor 66 éves, 
Döme Ferenc 79 éves korában. 
Házasságot kötöttek: Vikor Sán­
dor és Kovács Mária, Mester Mi­
hály és' Nagy Terézia, Mihalecz

macska hamis. Ki tud erre egy pél- István és Poltura Erzsébet, Mar 
dól? mát os Sándor én Poltura Rozália,

Egy vendéglős fin: Kérem, néha 
kiadja magát nyúlnak!

Zsivkov Bájin Voj in 8ti éves, Csanv- 
pragov Sándor 3 hónapos. Popov Mí­
toszává 10 éves, özv. ördög Jánosnó 
szül. Gortva Viktóriia 60. Hadnagyé* 
János 75. Bodrits Ferenc 30 napún. 
Sztojnils Dömötör 15 napos, Kovács 
Huszka Béla 73, Rite János 1 napos, 
Polák Mária 2 hónapos, Papp Mátyás 
13. Vastag József 2 éves. Apits Katalin 
2 éves, Vojnovits Sarolta 2 napos. 
Magyar Illés 70. Keresik Eszter 20 na­
pos, Katik ov Miksa 56. Kracsunov 
Mladen 85, özv. Gál Andrásné seüL 
Horák Katalin 60, Sárvári Mihály 50, 
Juhász Péter 1 napos, Pénzes Fercncnó 
szül. Bálint Verona 58. Antity Dusán 
(52, Böjtös Ferencné szül. Papp Verona 
54, Boárov János 85, Polák Zsigmond­
it szül. Fischl Karolin 63. Borguetdn 
Vi-tátyos 55, Székely Lajos 2 éves, Zé~ 
bics Dánielné szül. Miloszávlyevita 
Ilona 65, Fehér Írón 4 hónapos, Gla- 
viski Emília 45, Bálint Ilona 38, Szán­
tó Ia.jós 83 éves korukban.

Vass Lajos és Pecze Anna, Köblös
József és Piuzsifiájuki Ilona

— Házasság. Strpka Erzsébeti 
és Darnai Ferenc újvidéki evangé­
likus vt. lelkész 1944. évi január 
hó 21-én déli 12 órakor tartják es­
küvőjüket a pitvaros! evangélikust 
templomban.

M.
PH

K>.
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— \ Szentatya adománya a fin- '
nehuvk Helsinkiből jelentik: XII 
Pilis páp.i Finnországnak karácsony- 
rfl mjntegv félmillió fírm márkái 
juttatott részben a szükséget szenve­
dő finn gyermekek támogatására. j 
részben pedig a hadifoglyok segélye -! •' 
zésére

— Magas egyházi kitüntetési ka 
pott egy újvidéki görögkeleti lel­
kész. Dr Csiric. Irinej bácskai gö­
rögkeleti püspök az arany kereszttel 
és lánccal tüntette ki Milics Tódor 
lelkész helyette. archimandritát. az 
i gyházi téren hosszú évtizedeken át 
teljesített kiváló szolgálataiért A 
kitüntetést szép ünnepség keretében 
adta át a püspök a közszeretetnek 
örvendő Milics Tódornak.

k*Cv< i h- kai i. dk ir.oj; Budapest
na per i. Biu‘apc;'i'i njabbai divat 
tel' a b; kocvés. A legkedveltebb a 
j jlona- .1 kec -kebi'ka húsa. F6-
j nt B;v.-k-:vol. Tiszafö'dvárról és 
lágerból s.-siIlit.jak Budapestre az enni. 
j aló bf kr1. chol halastavakban te­
nyésztik Ezek ek . te: .v-/tel t bvkák- 
n -ik -i comb ja több mint 10 deka szín. 
hu ■ l. jelent. A béka comb eladási ara a j 
nagyobb ik< kii. a kisebbeké 48 fillér. }
A fogy aszd egyre jobban nő. mert j 
pz emberei: rájöttek, hogy a béka- , 
lomb kitűnő eledel. A békának csak a 
combját ;•/állítják Budapestre, testének 
többi része hűl Iádé kszámba megy 
amelyet a oagy halgazdaságok a rag a ■ 
iozó halak táplálására, sőt kacsák, li 
bák. de meg disznók etetésére is fel. 
használnak Elég sok embernek Ad 
kenyeret a béka tenyésztés s így szó­
ul lis jeler-tőíége komoly A vendég 
ilzben leginkább roston- sülve, vagy 

ólaiban sütve tálalják. Sokféle más 
jlkészítési módja is volna még, de a 
hozzávaló anyagok hiányoznak. A bé­
kahús f-ohérjetartalma körülbelül a j 
törj uhu sóval egyenlő. Legérdekesebb , 
tulajdonsága, hog- B vitamint tártál- 1 
ívsz, ami különben csak a gabonair.e. 
nüek héjában és élesztőben fprdul 
»:ő. Gyomorbetegek számára kiváló.
Je etlol függetlenül napjaink közélet, 
mezé'ében is egyre nagyobb jelentősé­
re van. A tél végén és tavasz elején

mimmiiiiiiimiiiimiiiimmiiiimmiiiiiiiimiiiiiiiiiiimmiimiiiiimiiiimimiiiiimiimiiiiimiiiiiimiiiimiiiimiiiimiiiiiimimiiiimimiimiiimiiimmiiiuiuiimi

ÜZEN A MÚLT
December 30.

M \ 12.‘» ivr. 1818 (if( omht'r 30-án született B.isevi Ábra hám olasz zeDc- 
író. Orvosból leit dalmüszcrzö. majd .1 rövidéletű ..Armonia" c. szaklapot 
.•lapította. Olaszország zenei életének uj lendületet adott a Beethoven mati­
nékkal; ezek nagy tekintélyre emellek, mind magas színvonaluk által, mind 
pedig a belőlük fejlődött vonós-négyes társulat áltat s a Basevi saját áldó. 

ítkesz-a géből fedezett pályadíj révén, melyet évenként a legjobb vonósné. 
• vés számára tűzött ki. Szamos önálló müve jelent meg.

Vi.v 100 iát:, 1848. december 30-án született Erzsébet (írói álnéven Car- 
S.vlva) román királyné. Költői hajlama mar igen korán jelentkezett és 

korában már alkalmi verseset írt s két évvel később egy kis no- 
t 14 esztendős leány a drá nában kísérelte meg erejét. 1869-ben 

Károlyhoz. Művei német nyelvem jelentek meg. melyeknek 
.-.agy részé a román életből, a népköltészetből van merítve. Felemlítjük: A 
boszorkány, Egy ima (novellák), Jehova (magyarra törd. Goldis János). Az 
én nyugalmam (költemények) Astra (regény). Sola (regény. Ford. Alex! Gy ). 
Főbb munkáinak nagy részét románra is lefordították.

1893. december 30-án Romeo és Júliát bemutatták Műn.
—Ö —S

mén
9- 10 éves 
cellát s m^i 
ne nt férjhez

.VE.ál A 50 
Cheriben.
.............................intim... ....................................... iwiiunmwm.... .............. .

BÚZA KÖTVÉNY
fi

f a legjobb tőbebefehtetes
®aa5E<al$«Siwéaraagi

jegyezzen a

184) 1944

PESTI magyar kereskedelmi bank

Újvidéki fiókjánál

Orsz.ágzászló-tér 3 Telefon : 22-22, 22 23

— Követte apját a halálba. Nagy­
váradról jelentik: Karácsony másod­
napján este Albucz Imre volt tűzol­
tó jelentette a rendőrségnek, hogy 

i a felesége a lakásban öngyilkosságot 
követett el. Ugyanarra a kötélre

— Hírek Csurogrol. Az iskolán 
kívüli népművelési bizottság ren­
dezésében a magyar nyelv elsajá­
títása céljából az idegen ajkúak 
részére 6 hetes tanfolyam nyílt 
meg Csurogom A tanfolyam iráni 

Eaoo b-kút i«3 elfogyasztanak Buda- ; máris igen nagy az érdeklődés, 
pesten n: pontú. j Eddig 49-en iratkoztak be és la-

— Hírek Bácskereszturról. Hro- fogatják szorgalmasan a.; esti elö­
lni s János főjegyző hazaérkezett i adásokat, amelyeknek vezetője 
szabadságról és á: vette a hivatal I Dér László áll. isk. tanító. — Dr. 
vezetését. — Tekintettel arra, hogy I Héger Jenő megkezdte rendelését 
a tífusz elleni védekezés Bácske-1 Csurogom Hitler A. utca 38 szám rozsilcsák László 12 éves gyermekek
reszturon na-sry gyorsasággal tör- | alatt. — A község lakossága köré- együtt játszadoztak a hároméves Kies
(ént a tífuszjárvány teljesen meg- ben általános örömet kelteit, hogy 1 Lászlóval, amikor egy közelükben le­
szűri- a községben. — Kovacsics j Dupp Bálint Csurog község derék > v° másik
Milán üliomosi gazdálkodó az is- i plébánosa méltó és jól ntegérde- 
táilóban a lovakat csutakolta. Az j melt kitüntetésben részesült, mert 
egyik ló kirúgott és olyan szeren-1 egyházi főhatósága érseki taná-

— Ujvcrbászi hirek. Akiknek szük­
ségé van nemesített heremagra, jelent, 
kezzen azonnal a községháza 4-es szá­
mú szobájában- — Az első világháborús 
Had Lrokkantak- Hadiárvák es Hadiöa 
vegyek Egyesülete vasárnap, január
2-án délután 1 órakor a Lele.féle 
emeletes kávéházban tartja rendes 
ülését. mely alkalommal be keQ fizet­
ni a tagsági dijat is. — Bene Mátyás 
Percei utcai lakos óráját .javítás vA 
gett beadta Schmidt Konrád órásmes. 
terhez azzal, hogy az órát néhány nap 
múlva elviheti. Minap jelentkezett, is 
egy asszony az üzletben az óráért 
Schmidt minden további nélkül ki­
adta neki az órát abban a hí szemben, 
hogy a nő Bene félesége. Nagy volt 
azonban Schmidt meglepetese, midőn 
másnap megjelent Bene az óráért Az 
órát elvivő idegen nő felkutatására 
nyomozás indult. — Felhívják a gaz­
dákat, hogy a hivatalosan meg állapi, 
tett gazdasági munkabérek a jövőben 
változatlanok maradnak, miért is a 
jövő évre szóló gazdasági bérszerződé- 

j sek — melyednek határideje előrelát 
I hatólag 1944 február 1 lesz •— aka 

dálytalanul már most megköthetők. 
Annak a mezőgazdasági munkásnak 
aki önként nem szerződik, hivatalosan 
állapítják meg a munkahelyét és az 
ilyen munkás elesik attól, hogy a jö­
vő munkaidényben maga válassza meg. 
hogy hol kíván dolgozni. — Az alispá. 
ni hivatal, kétezerötszáz pengőt utalt 
lei az Egyesült Női Tábor helyi fíóklá. 
nik a szegénysorsi 1 gyermekek kará­
csonyi felruházására

— Elvesztett és talált tárgyak Új­
vidéken. Kedden délben a postán el­
veszett. Raffai István névre szóló ki- 
kézbesített és felbontott, ajánlott le­
vél. Kérik a becsületes megtalálót 
juttassa el II- Rákóczi Ferenc út 5P 
szám alá. — A Szigligeti Ede 15 
számú házba betévedt egy liba. Iga­
zolt tulajdonosa ugyanott átveheti 
— A Levente Otthonban a légipa­
rancsnokok eskütétele után kesztyűt

akasztotta magát, amelyre két évvel találtak. Igazolt tulajdonosa átvehe-
ezelőtt az édesapja. Az öngyilkos 
asszony levélben azt kérte, hogy ne 
boncolják fel.

—■ Két gyermeket megölt a. talált 
robbanóanyag. A becsónyifalvai köz­
ségháza közelébe.-. Kies János és Vo-

csétlemil találta el a gazdálkodót, 
hogy lába két helyen eltöri.

— Újvidéki iparosok figyelmébe
Értesítjük iparos tagjainkat, hogy a 
zárórákra vonatkozó rendeletek is­
mertetését f. hó 30-án d. u. 5 óra­
kor Ullrich Gyula városi tanácsnok 
fogja oezkőzólm a Kereskedők Ott­
hona nagytermében és válaszol a je­
lenlevők esetleges kérdéseire Kér­
jük iparostagjainkat, hogy az elő­
adáson saját érdekükben minél na- 
jfyobb számban jelenjenek meg - 
kz In&rfcestűlet elnöksége

csos< címmel tüntette ki.
— Szabad lett a piócakivitel. A

földművelésügyi miniszter nem hosz. 
-.zabb itatta meg a Magyar Apró vad 
Beszerzési Társaság monopóliumát, 
aminek következtében megszűnt a 
pióca egykéz. Kz. azt jelenti, hogy is­
mét azhfoaddá vált a piócakivitel. Az 
eddigi régi piócokereskedök igyekezz 
oék megszervezni az árubeszerzést, 
hogy elláthassák ismét a gyógjvzertá. 
lakai. Éhre azonban csak április hó. 
napban kerülhet sor. miután a piócák 
most álmukat elússzak.

<ü>ev, Lober Vflmosné ssül. Berger Margit és távolban élő 
eg-o-Hlcn fia és menve fáidaloramaJ jelentik hogy mindenük

LOKER VILMOS
látszerész, villanyszerelést váll.

a legjobb térj. rajongásig ssereleft apa hosssú szenvedés után ki­
lehelte nemes lelkét, mély gyászba borítva szomorú családját.

Temetése 1943 dec, hó 30-án délután 2V2 órakor a zsidó 
femelő halottas házából.

Drága emléke örökké emlékezetünkben marad!

A gyászoló család

gyermekcsoportból valame­
lyik közéjük dobott valamit, amit az. 
úttesten talált. Ez a nehezebb tárgy a 
földreesés pillanatában hatalmas erő­
vel felrobbant. A. robbanás Kies Já­
nost és Vorozsilcsáfc Lászlót azonnal 
megölte, a hároméves Kies László sé­
rülése pedig életveszélyes, amennyi­
ben mindkét karját leszakította a rob­
banás ereje. A csendőrség széleskörű 
nyomozást indított annak megy 11 api - 
lására. hogy hogyan került a gyerme­
kek kezébe és tulajdonképen mi le 
heteit ez a nagyér ejti robbanóanyag?

— Előadás am üzletzárásról az njvi 
dé ki Kereskedő Otthonban Mint már
jelentettük. Ullrich Gyula városi ta. 
nacsnok, az Elsőfokú Iparhatóság ve­
zetője. f. hó SO-én. csütörtökön délután 
3 őrei kezdettel előadást tart a Keres 
kedő Otthon nagytermében az új üz 
tetzárási rendeletről. Az. Újvidéki Ke- 

I reskedők Egyesülete felkéri vala.
| mennyi tagját, bármilyen szakmába 
! is tartozik, hogy az előadáson a sa­
ját érdekében jelenjenek meg.

AZ ÚJVIDÉKI KATOLIKUS JÓ­
TÉKONY NÖEGYESüLET csütörtökön 
is megtartja szokásos teadélutánját, 
amelyre tagjait és vendégeit szeretet 
tel meghívja.

ti a Szent János utca 13 szám alatt 
az 5 sz. lakásban. — Kedden este 
a Mussolini úton. a Goldberg éksze 
rész üzlete előtt egy fél pár fekete 
férfi cipőt találtak. A cipőben egy 
pár harisnya volt- Igazolt tulajdo­
nosa átveheti Vránicsnál. Április 
utca 63. szám alatt

— HOSSZABBODNAK A NAPOK 
Leghosszabb, az évnek az a napja 
amelyen a Nap legtovább marad 0 
horizont felett. Ez az északi féltekéit 
a Nap legnagyobb északi, deklináció- 
fánál, június 21-én áll be; ugyanek­
kor a déli féltekén a legrövidebb 
nap van. December 21-én a déli fé] 
tekén van a leghosszabb nap és a. 
északi féltekén a legrövidebb. Ml 
az északi féltekén vagyunk, nálunk 
december 21-én. 22-én, 23-án és 24 
én egyformán 8 óra 26 pere telik e» 
a napkelte és napnyugta közotl 
Ezek a. legrövidebb napok. December 
25-én már egy perccel hosszabb s at­
tól kezdve átlag m.áanaponként 
újabb egy.egy perccel — vagy mim 
a nép mondja: egy-egy t.yúklépéssel 

i — hosszabbodnak a napok A karú 
' c.sony sok egyéb mellett ezért ie 

egyik 1 e.gked.vesehb ünnepe a nép­
nek
-------------- - »»»»ono««<t -■ -

PATIKÁBAN
Orvos: Hál használt-e a férjnek 

a mustártapasz?
Asszonyság: Jaj, gyógyszerész úr. 

bizony nem használhatod, mert nem 
akarta megenni csak a felét.

Szilveszterkor ha |ól akarta magát 
érezni foglalton Pannónia

é f 1 e r e m t» r*
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Ü'«b a* otthon. A Vörtfekeresri: 
baj tara rádiószolgálata 

6.25: Ébresztő, Torna 
6.45* Beggeli zene,
Közben ís Hírek »
7. Hírek német, román, sdovak. i-n 

szín és szerb nyelven 
§ 35 Délelőtti muzsika 
10 Hirek-11.10. Nemzetközi vézjelzóesolgálat 
(0.15 Könnyű riállamok, 
ti.la: A Folyamőrök fúvószenekar* 

Vezényel ifj. Fric.say Richárd 
41.40: Külföldi híradó. Felolvasás.
12, Harangszö. Himnusz- 
12,10; 4 Budapesti honvéd őrzászló 

alj zenekara, Vezényel: Pongrácz 
Géza,

12.40: Hírek,
13,20: Időjelzés, vízállásjelentés.
13,30: Honvedeink üzennek.
14,00; Weidínger Ede szalonzenekara 
14.30 Hírek, Műsorismertetés.
15.00-. Országos Postászenekar Vezé­

nyel: Eördögh .lanoK'
15,30; A fonóban szól a nóta. Gesz 

l.elyi Nagy László dr előadása. — 
Közművelődési < Töadüssorozal 

16,20: Időjelzés. Hírek.
Ti.00; Gáspár Lajos cigányzenekara. 
17.45: Illatos gyümölcsök téli hajlé­

kában. Közvetítés a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara debreceni al­
ma tárolójából, A földmüvelésüg y, 
minisztérium rádióelóadássorozata. 

18.10: Albert Ferenc hegedül 
18-35; Csépeljünk többet. 11 rész. 

Feher Imre miniszteri főmérnök 
ipar ügyi előadása.

18.50: Hírek.
19.00: Tessék választani- Hangleme­

zek
19.40;
19.50

Szigfiriíhhsiii püpiíw/í i ;i $><tr Híjái 
a gyártói a fogyásaiéig

Mmit tlusmty a puliján eelnkra szolijaln lálilieh msnnvisese ?

a kellékanyagellátás megszer-Budapestről jelentik: Szász La 
jós knze.llálásí minis/-vr r-iumia 
tód arra, hogy a lábbeliéllátá-s te- 
kinteteben múl atkozó riehézse 
geknek az az oka, hogy a polgári 
fogyasztás céljára szolgáló bot 
anyagok mind kisebb mennyiség­
ben állnak tetidelkezésrc 4 csők 
kenés részben ismert körűimé- 
nyekkel, részben azzal magyaráz­
ható, liog\ a levágás! a kerülő 
marhaállomány takarmányozás: 

i nehézségek miatt leromlott. A 
I helyzetnek megfelelően a közel Iá 
I hí.si intézkedések elsősorban arra 

irányulnak, hogy
bőranyagokat fizikai munkát 

1 végző népréteg szükségletei­
nek kielégítésére szolgáló láb­
belik előállítására használják 

fel.
Más vonalon a Imsi anvaggazdnlKo 
dóst szigorúbb ellenőrzés alá ve 
■-zik és az elosztást is átszervezik, i i 
amire egyébkén! már rámutattunk 

\y eddigi intézkedések közül a 
legfontosabb az, hogy a Lábbeli 
Központ a cipőkészítő iparosok 
igazságos és arányos ellátása cél­
jából bőranyag részesedési pont 
'/ámokat állapított meg. Megtör

len
vezése
lábbei
fog la!

is es rövidé 
i ga/dálkodt 
kozó ko/.i'lhi

-én sor kerül a 
s it .iuyitásáva’ 

i i szervek á
szervezése is A legközelebbi te­
endők egyike lesz az orazág bőr 
lei mek -ériek, továbbá a bőr és 
lábbeli tor"almának

az eddigieknél hatékonyabb 
ellenőrzésének megszervezése.
Kg vekként egv kimutaás szí. - 

lm: !‘)42-1)eji az egész ország te­
rületén a marhavágások száma 
miritvgx 78(1.000 darab körül moz­
gói!. Ehhez járul még körülbelül 
500.000 darab borjiibőr és 100.000 
darab nyúzó ti sertésbőr. Ebből a , 
tekintélyes bőrmennyiségből, mely 
3 millió pár cipő előállításához 
elegendő, mintegy 500.000 pár Ci­
lin készüli polgári I olvasztásra. 
Tekintélyes hörmennviség 1 igé­
nyeli a honvédség ellátása, de még 

v i- kevés az 500.000 pár polgá­
ri cipó. Éppen ezek a körülmé­
nyek indították arra Szász Lajos 
közellátási minisztert, hogy a 
nyers- és készbőrök útját a terme­
lő: öl a gyárig és a gyártól a fo­
gyasztóig szigorúbban ellenőriz­
tesse

írógépeket

SZÁMOLÓGÉPEKET
KÖFtY tfELŐGÉPEKET

javít és karban tart

STL’SEÍLOll

műszerész-mester

vevőszolgálata

Budapest, VI!. Erzsébet-krt, 28.
Telefon; 426-(37

Rá din a rádióról.
Részletek a rádióaenekar U-i 

U nyilvános hangversenyéről. —-
Közvetítés a Magyar Művelődés 
Házából — Vezényel Fai lom Ser-
gio- , , . ..

2(1-30: Nemet országi képeskönyv.
A verseket elmondja Szörényi Éva 
Közben hanglemezek.

21.00: A mi dalaink. Közreműködik 
Kelly Anna, Sárdy János és a Föl­
dén yi kamara kórus. A rádiózene 
kart, vezényli: Bcrtha István 

21.40; Hírek.
22.10: Hívek német, angol es francia 

nyelven.
22.40: Magyar nóták.
23.20; Operettrészletek.
23.45: Hírek.

BUDAPEST 11
17—17.30: Hírek német román, szlo­

vák, ruszin és horvát nyelven. 
l‘í.30: Az Operaház előadásának köz­

vetítése. „AIDA". Németh Mária 
és Éva Renfors vendégfelléptével. 
— Dalmű négy felvonásban. Szö­
veget irta Ghislanzoni. Fordította 
Zoltán Vilmos. Zenéjét szerezte: 
Verdi. Vezényel: Failom Sergio 

Az I. felv. után kb 18.15: Gyárfás 
Miklós és Mátyás Ferenc verseiből 
előad Ujlaky László- 

A II. felv. után kb. 19.15: Asszonyok 
Verdi életében. Irta Lányi Vik­
tor. (Felolvasás.)

A III. felv. után kb 20.10: A Ma­
gyar Aero Szövetség kis modellé 
zöméi. A közvetítést Debrecenből 
vezeti BudinszKy S 

21.10: A polgári kultúra művészete. 
A közvetítést Rimaszombatból ve­
zeti Dövényi Nagy Lajos- 

21.30. Beszkárt zenekar. Vezényel.
1 Tüllev Károly.

22 10: Hírek.

Íz i;s:á3«i „Szabadsár-szálló disztemSbea

Wbmimn».int®Eci® mife«

,L
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Szalon, itzsesz. cigányáé. Beíepödij 3 penp. 

■*«5KsSi<es6«r g»<e»waiiá % őraKor

Asztalok elöiegyezbeíók a Tűzharcos Otthonban
Országzászló-tér 2. Iclctou 20 Óö,

ről. A gazdálkodó elszámoltatásaikor 
íz iUei<'-ks3 hatóság küló: -külön meg- 
; ' ip I ja. hogy mennyit szolgáltatott 

be a n\ vgabonára, a zsírra és a 
v nlvá.ls' ú terményekre és tér 

m-’Hőkre. A kenyérgabona beszolgálta­
tás Wil mutatkozó hiányt a zsír, vagy 
a szabad választású termények és ter­
mékek beseofgáltotásáíiél mutatkozó 
többlettel, a zsirbeszolgáltatásnál mu­
tatkozó hiányt a kenyérgabona, vagy 
a szabadválasztású termények vagy 
termékek beszolgáltatásánál mutatkozó 
többlettel kiegyenlíteni nem lehet, 
csakis a közellátási kormánybiztos en­
gedélye alapján. Ha azonban a ke­
nyérgabonánál , vagy a zsiradéknál 

i vagy mindkettőnél többlet mutatko- 
’ 7.ik, azt a nyilvántartó hatóságok a 

gazdálkodónak beszámítják a szabad 
választású terményekre és termékekre 
vonatkozó beszolgálta tári kötelesség 
teljesítésébe. Az a gazdálkodó, aki 
mind a három csoportba tartozó be. 
szolgáltatási kötelességének teljes mér 
fékében eleget tesz, a kötelezően elő­
irt és beszolgáltatott terményen, vagy 
terményeken felül beszolgáltatott 
mennyiség után minden 100 buzaegy- 
ségre az elszámolás időpontjában roé. 
terma/:.:,: kint érvényes hatósági bú­
zaár egyharmadának megfelelő össze- 

beszolgálta Vési jutalomban része- 
A jutalom kifizetéséről későbbi

gll
siti.

B Bács-Bodrog Vármegyei 
GsiedUsagi Egyesivel kddeméiiyei

Kcnderkóró és kendcrvclómag ter- 
clcsi szerződések kötés*'. A,, eset leges i 
Kszaé léseket. megelőzendő a földmi- I 
éles ügyi minisztérium utasítására u j 
tostnövé nyf órgalmi Központ Anya. 
.'.vcsületLinkel bízta meg vármegyénk ! 

)Cti ay. 1944. évi rostkendevkóró ter- 
.nctési. a Futura, Budapest, pedig uz 
! 944, évi voslkender velőmag termelési 
/eizödések megkötésével. Gazdateg- 
:ónk érdekeinek hatha.t.osaoL> megx . 

se céljából mindkét tojUi szerződés 
íratását vidéki Gazdaköreinknek a 

t /.eiöi előtt eszközöltetjük Felkérjük 
Gazdaköreink elnökeit es titkárait, 
togy most mar sürgősen járjanak el az 

• i)4:;. december hó 14hwi kibocsátott 
ürievelünk értelmeiben, mert a ken.. 
rtermelik ma elsősorban luxwédsé- 

giink ellátására való tekintettel feltél 
lenül szükséges, de gazdáinknak is lő 
érdeke a rostkender lőlsbtermelrse A/

I 1044. év: kendentoro tenni .-ének ára 
i idejében mcgfciclösn tesz megálla- 
1 ]:itva. Peti són. kívül 40"/i,-os kálisót is 
I biztosítunk szerződő gazdáink részére. 

A szerződésben biztosított zsák, pony­
va, kölélárü stb.-n kívül szerződő gaz­
dáink icgatabb 1(1"» pozdorját is tel­
jesén ingyen fognak kapni. A szüksé­
ges kender\ eiőmag vaka-l. mi den ter­
melő ír 'szere biztosítottuk. Az. aláír.

ct (úg kenden toró mii 
a kendéi vetőmagra vonatkozólag) min 
den Gazdakörünktől legkésőbb 1943. 
december hó 31-ig. indokol! esetbe

dópontban intézkedik a közellátásügyi 
miniszter. Azt a gazdálkodót, aki akár 
a kimért gabonára, akár a zsírra, akár 
pedig a szabad választású termények 
csoport jába tartózó beszolgáltatást kö­
telességének nem tett eleget, pénzbün­
tetéssel sújtják. A pénzbírság összege 
a beszolgáltatást kötelesség teljesítésé: 
bői hiányzó minden. 100 buzaegységi 
szám. m elszámolás idején métermé- 
/sániként érvényes hatósági búzaár há­
romszorosától nyolcszorosáig terjed­
het. A pénzbírságot köz adók módjára 
biztosítják és hajtják be.

mmá
m

UK! 1Ó 15-ig) ar.yoegyesüle- 
:1L kapnia, hogy a póti- 
l'oli.'1 lenn: bizto-ith'a.s.

1944
lünknek meg 
só mennyisége 
au k.

Burgonya velógumo igv'.ivleseket 1944 
j ami ár hó 15-ig még elfogadunk. A 
Gazdaköreink állal ez ideig igénye' 
burgonya ve tógumó igényléseket a M 
Kir. Növénytermeh'si Hivatalnál bei 
1í tettük.

Bcszolgall.lhisi Uöic'r.sM.-a trjjcsitésr

MnOók használják állandóan 
me-oelógedésset a DarmoM
azért, mert meflbuhatóan n.»

| tettesen tájdaiom nWkÜl haji,
Legiégibb ás tegellefjediebb 
csokoládés 
hesMyo e

LX
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Iz írvidéki Vöröskereszt hírei
Vöröskereszt ezúton

-oszönetet a kórház ka-
A Magyar

mond hálás
i ácsonyára és a további felszerelésé
re adományozott pénzbeli és termé­
szetbeni adományokért. Az adakozók 
a következők Holicska Józsefné 10 
i ngö. Nemzeti Hitelintézet Újvidék 
200. Kula nagyközség 101 pengő 30 
fillér, Magyar Vöröskereszt Szilbe- 
reki Fiókja 14.85. M Kir. Állami 
Kereskedelmi Középiskola Újvidék 
• 4 24. Kertész Sándor gépészmérnök. 1 
Újvidék 50. Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank újvidéki Fiókja 100 Or­
szágos Földhitel Intézet Ujvidé 24)0 
Ioav és Kereskedelmi Bank Újvidék 
100. Horváth Sándor, Kvicskedók 
Otthona kávéház tulajdonosa. Újvi­
dék 100. Viligovszki Leonu Újvidék 
20. Bucsi Ilonka 5. Papp Gye ,v bor 
P énka és likőr nagykerv"-.-ivedé Új­
vidék 10 liter rum, Zambauei Ottó 
tiportárú kereskedő 10 darab csajka 
fedővel, Stühmer Frigyes R. T. Bu­
dapest. újvidéki fiókja 5 kg szalon­
cukor. Nagy Ferencné bor pálinka 1 
és likőr nagykereskedő 100 pengő 
és 5 liter rum. dr. Nagy Iván 100 
pengő. Nagy és Szigethy szállítási 
vállalat 50 Horváth Gizella Újvi­
dék 200 Székelv Jánosné szevetet- 
csomag, Majsay Péterné szeretetcso- 
mag. Ivánov Sándor 1 kg keksz. Ke­
lemen Gábor 3 kg keksz Hevesi Jó- 
zsefné 1 kg mézespogáesa, Zsigvat 
Mariska szeretetcsomag. Páncél Gyu- 
láné ti kg liszt. Forster Géza ny- vá­
rosi tanácsnok. 2 darab moaré terítő. 
Dornstadter cukrászda 5 kg keksz, és 
f kg szaloncukor, Pekló Tibor Mo- 
postorszeg 180 pengő. Első Újvidéki 
Puey’ibicska Asztal Társaság 500 
pengő a Magyar Elet. Pártja mih- 
ticsi csoportja 500 pengő, az Újvidék 
és vidéke Méhészegyesület tagjai 20 
Újvidék és vidéke méhészegyesület 
tagjaitól 37 kg méz, Zsablya község­
ijén levő adakozó méhészektől 9 kg 
méz. dr Magyury-Kossa Zoltán Új­
vidék kir közjegyző 100 pengő, az 
Újvidéki Villamosmü R. T. 150 pen­
gő. Fazekas György 1 kosár alma. 
„Vitamin kert" tulajdonosa Gáspár 
József 1 kosár alma, Leány Leven 
ték szeretetesomagokat adtak, Barth 
Domonkos dobozgyáros 100 papír­
zacskó 200 darab 1 kilós doboz.

A Magyar Vöröskereszt karácsony 
alkalmával 75 családnak juttatott 
családonként 3 kilogramm fehér 
lisztet és 1 kg babot Továbbá húsz 
otthonápolt szegény betegnek adott 
egy-egy faágyat.

280 fronton lévő katonának luil 
döfi összesen 2000 darab cigar Kát 
5 liter rumot. 5 kg szappant és négy 
doboz karácsonyfadíszt.

Az újvidéki 2711. sz. Hadikórhaz re. 
szőre feldíszített egy 5 m. magas kara 
csonyfát. 180 ilrb 1 kg szeretetesoma.
;ot készített; Újvidéki Szerszám és Fém- 

•ü’x ár bet. társaság, Újvidék. 214.52 P.

MTpíViEiLTőrDiÉlS

Nagysikerűnek Ígérkezik az u-vidékí 
tűzharcos Szilveszter

A :avalyi tűzharcos Szilveszter 
nagy sikerén felbuzdulva az ujvi- 
iéki tűzharcosok az idén is ren­

deznek Szilveszter estet még pedig 
a tavalyinál szélesebb keretben. 
Minthogy a vendéglők részére az 
lelmiszer beszerzése nagy nehéz­

séget okoz. azután ;akarékossági 
-zempontból is, az idei tűzharcos 
'/il\ e>z,ért batviibálas alapon fen - 
lezik. vagyis az élelmet a vendé­
rek magukkal hozzák halról ter-

i mészetesen a Szabadság szálló ki- 
I váló borpincéje gondoskodik.
I Az est műsorán mulattató tré- 

iák, mókák, ének- és zeneszámok 
; szerepelnek. Külön érdekessége az 
; estnek, a közel harminctagú kitű­
nő tűzharcos fúvó-, szalon-, vo­
nós- es dzsesz-zenekar bemutat­
kozása lesz. Az asztalok előjegy­
zését már megkezdték a Tűzhar­
cos Otthonban (Országzászló-tiér 
2. tel 26-%). Az esten mindössze 

pengő a belépődíj.

Fényesen síéről! a hutai lefente Egyesület
kari csőnyi mírAeáfele előadása

A kula! Levente Egyesület jóké- 
pesse gü műkedvelő gárdája kará­
csony két napján Kő Benedek „Klá- 
t'ica" című 3 felvonásos énekes szín­
müvet adta elő az Endlein-szálló 
színház termébe tt. mindkét alkalom­
mal óriási eikei i el. A Indái szt v :p 
lök minden vonatkozásban jóval vá 
rak ozáson felüli teljesítménnyel lep­
ték meg a közönséget. Minden sze­
replő a legjobbat igyekezeti nyúj­
tani. Külön figyelmet érdemel Val 
ka Mária a címszerepben, a virgonc, 
kis fruskát meglepően alakította. 
Si; vi.es Mária most mutatkozott 
be előszót a színpadon, nagyszerűen 
alakította a gazdaasszonyt“, Gom­
bár .Joli ezúttal is a tőle megszo­
kott jó volt I Meglepetést keltett még 
Puholák Mária .,Marinéni" szerepé­
ben A férfiszereplők közül Nenzin- 
ger Gábm alakítása valóságos él­

meny volt. A férfi főszerepben Ká­
dár Károly aratott megérdemelt si­
kert. A többi szerepekben jók vol­
tak: Kichler János, Juhász Jolán, 
György János. Mezei János, Libor 
Sándor. Bognár Sándor, Ipacs Lász­
ló Lukács György, László Károly, 
Kopacz Venczel, Szabó Mátyás, 
Gonczlik Pál, Puskás Rozália, Gom­
bár Elus, Puskás Amália. A nagy- 
£ zéróm felszerelt, színpad, valamint 

sikerült láncbetétek Radeka Jó- 
-s-vf rendező jóizlésére vallottak. Az 
énekszámokat Würtz Ferenc kísérte 
zongorán, az előadás előtt, valamint 
a felvonások közötti szünetekben a 
Levente Egyesület jőképességü ze­
nekara szórakoztatta a vendégeket. 
Az előadást, a nagy érdeklődésre va­
ló tekintettel, vasárnap, január má- 
-odlikán az Endlein-szálló színház­
ié r in eb ei í m egism ét li k.

55z u vidéki Polgári Magyar Daloskor
cnokk.n-a és műkedvelői köwmüködéséve! péntekén o«t* 7 órai kezdettel

műsoros Szilveszter-estet
rendez a DALOSKÜK OTTHONÁBAN (Dr. Vált Vilmo.'-it, 48. Tel.: 2S-66)

Az újvidéki leventék nagy sikere
Titelen. Vasárnap karácsony másod­
papján nagy eseménye volt Ti tel­
pek. Szép és magasnivójú előadást
láthatott. Az újvidéki leventék az 
íglói Diákok örökké szép és hangu­
latos négyfelvonásos színmüvét ad­
ták elő. A terein kicsinynek bízó
n., ült, mert mind a két előadást szi- 
nültig megtöltötték az érdeklődök- A 
vendégszereplók mind jók voltak, 
mégis nagy tudásával és kitiinő ala­
kításával kitűnt Schmidtbauer Len­
ke, — Évi szerepében — Igen jó 
veit Petki Pali a hős szerelmes. Ho- 
léczi Pista szerepében Moldvai Béla 
kitűnő és nagyon kellemes hangjával 
magéval ragadta a jelenlevőket. Od- 
robina-Ormai József, úgyis mint 
szereplő, úgyis mint rendező kiválót 
adott. Sírnák a pedellus Pipás Mik­
lós húmoros figurája nagy sikert 
aratott. A tanári kar. a diákok ka 
ra, általában minden szereplő igen 
jc volt. A zenekar nagy hozzáértés­
ről tett tanúságot. Az előadás után 
a záróráig együtt, maradt a hálát 
közönség a „zc: uplők1 r>1

X MAX incnet.it gyirmla.ja 10 éves
X m;i„,yar idegenforgalomnak, amely a 
háború kitöréséig évröl-evve mindrta- 

j gyobb lendületet vett. egyik legíonlo- 
! sabb tényezője a MAX' hivatalos me.
I netjegyirodája, amelyet Ibusz néx alatt 
I ismer a közönség. Ez a nemzetgazda.
; sági szempontból fontos intézmény 

most töltötte be fennállásának 40. éxrét. 
Dr. Klaudy József. az idegenforgalmi 
szakirodalom kitűnő munkása az. 
fRUSz megbízásából testes tanulmány. 
bán dolgozta fel a menetjegyiroda tör- 
iénetét. A könyv, amelynek cime: Az 
■ uropni legelső nemzeti utazási iroda 

; története, részletesen bv-szamo’ a négy 
| Pn évvel ezelőtt alakult idegei-forga1- 
I mi vs Utazási Vállalat «’>> a háború

• n ennek helyébe lepő Ici- genfovga,,- 
i. i Bea se Utazó Szállít isi

társiirág Hírt énei erői
j dalok, lahlázd.tük os fénykrj'-tk gaz­

dag bőségével ismerteti azt a kiváló 
•nerepet. amelyet a vállalat .íz idegen, 

j forgalom kiépítése körül betöltőn 4s 
melynek a jelenlegi háborús viszonyok 

j között is messzemenően: eleget tesz. Az 
I i ' atoll tollal megírt könyv elősz.ivó- 

onn finncly Kálinál a MÁV elnöke 
kiemeli, hogy amikor a Magyar Al- 

i iamvesutaík ezelőtt 40 esztendővel szn- 
ios kapcsolatot hoztak létre az idegen 

.igalom akkori hivató.-<> szervezőivel 
ezzel az elhatározással az első vasutak 
között volt es sok más nagyobb vas- 

: ' n.uAUaMr* magelőzabt & kapcsoló'

megerusii' sv es kime-lyltéee érdekébe,-! 
a MÁV a . elmúlt 44) esztendő alatt je. 
lentcxs áldozatokat hozott. Ezeknek az 
áldozatoknak hasznosságát es eredmé­
nyességét szemlélteti a Menet jegyiroda 
•Hl éve: tört -nete. amelyet, kel: világ, 
háború tesz külön legesen mozgalmassá. 
A könyvben feltárt, eredmények, ame­
lyek nagyreszt. viharos történelmi 
időkben valósultak meg, igazolják s»t 
a lörellen hitel, hogy az emberiség 
rendeltetése nem a pusztító háború, 
hanem a békés munka és a békés 
munka gyümölcseiből fakadó szép élet 

emez élvezete. Az IBUSz ennek a 
■ ' n< k ., szolgálatában — mond­

ta Imri'dy Kálmán - továbbra is mep 
tv- a köteti ess-'gél. amellyel elsősorban 
ht- ..ni; nemzetközi m'-psaen'isilésének 
fáit tozik.

i ót hu//ti a tó tttíüaf/esfen
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Kiiunúen sikerüli műsoros 
estei rendezett a csörögi 

Szociális asszony Szövetség
x csurogi Szociális Asszony*'over 

acg ótékonycélú miisoros estet re:* *, 
dezf.l t Mindkét elöadas úgy erkölcsi 
nrnt anyagi tekintetben fényes sikert 
aratott. Minden egyes szereplő any. 
nvira kitűnt szokatlan,ul bátor és ked. 
vés közvetlen játékával, hogy- többszfe 
nyílt, színen is nagy tapsot arat'ax. 
Czakó Ilonka vidám monológot adott 
r.lő Oly talpraesett, bájos magyar pa. 
raszlasszony volt, hogy a közönség 
hangos kacagása minit többször meg 
kellett szakítania mondókáját. A kis 
vígjáték négy szereplője: Czakó Roo. 
ka. Szabó András. Rind Lajos és Prá­
gai József is sok tapsot kapott A 
pásztorjáték remek volt. Nehéz volna 
sok szereplőjét egyenként külön meg­
dicsérni, mert mindannyian rászolgál­
tak a dicséretre. Mégis külön kell 
megemlíteni közülük: Visnyei Margi- 
tot „Szűz Mária" és László Gyula kert- 
munfcás iskolai növendéket „Szent Jő- 
zsef szerepében. Szép játékukon kí­
vül korszerű ruháikkal is feltűnést 
keltettek, Kurányi Katica tökéletes 
angyal volt. Szép énekével kapott 
megérdemelt tapsot. A hős honvéd 
utolsó kívánsága című aktuális dara­
bot ünnepi csendben hallgatták végig. 
A könnyekig megható kis darab sze 
rcplöi közül Bra-snyo László mint hal 
dokió hős honvéd iparkodott illúziót 
kelteim, Jánossy Karcsi mint Jézutüra 
volt igen kedves, a Ms Orszíigh Mán. 
ka pedig szép angyalka szerepében 
ügyeskedett A magyar kólót, vala­
mint: a körmagyart a közönség frene­
tikus tapssal jutalmazta és a magyar- 
ruhás kislánykáknak mindkettőt me*r 
kellot* ismételmök. Szabó Boristea és 
Varga Gizi szépen elmondott szava­
lataikért kaptak tapsokat. A verseiket 
Komáromy Margit es Palffy Júlia ta.: 
nítonök tanitottájk. be. Az érdeklődést 
a műsoros est iránt oly megy volt,, 
hogy a közönség a mozi temem minden' 
talpalatnyi helyét elfoglalta, sőt, igen 
sokan hely hiányában meg sem mér. 
hetiték az előadást. Ezekre való tektn-’ 
tettel és a jelen voltak spontán meg1-, 
nyilvánult ikivánságárea a rendezőség, 
elhatározta, hogy az előadást néhány 
músorszammBl kibővítve 1944 januári
3-én es 4-en megismétli A rendezek 
sokoldalú é« fáradságos munkájáért, j 
valamin* « szí nd arabok bétán i tó sóért 
az, Asszonyszóvetség eLnóknője Schmidt 
Emőne han.itőnő érdemel dicséretet. 
Segítségére volt munkájában Kovács;’ 
Emma tanítónő, oki a szép magyar 
táncokat tanította be ügyesen ée ötle­
tesen. xral amint a m ú sorszámokat be 
mondra. Schmidt Ernő igazgatőtamítA 
-■zep harrnor«vm>ldsérettel látta el a* 
<-»iekszárookai A rendezőség ezütofis 
ismételten köszönetét fejezi la mind­
azoknak. akik a felejthetetlen 
előad á« sikere érdekében bármi vei * 
fcrözrem li kód tok Így elsősorban Gare 
Miklósroé izmi tóm öruek. Berecr József 
nének. a Czakó Testvéreknek Ás vé­
gül Bachmamn Sándornak es helyelt- 
tesének. Gyurakovics Józsefnek e trr- 
ziterctn mgyenes dtengedeaeé.rt-

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

4 Délbarskai Automobil Club
folvy hó 31-én este összes helyi­
ségemen szilveszter estélyt rendez, 
melyre összes tagjait és azok 
nak hozzátartozóit ezúton is tisz­
telettel meghívja.

A/ újvidéki Nemzeti Munkakör
pont tagjai, barátai és vendégei ré­
szén műsoros Szilveszter-estét ren­
dé- Jóhangulatról, zenéről és szó­
rakoztatásról godoskodás Wtáftt. A 
műsor kezdete 7 órakor
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HIRDETMÉNY

egyynceadóÜRyi kirendeltseg 
(elállítása Újvidéken

Értesítem a város közönségét, hogy 
» magyar kir pénzügyminisztérium 
215.445/XVI. fő. számú rendeletével 
a zombori m. kir. pénzügyigazgató- 
lág, illetékessége alá tartozó terüle­
ten 1944 évi január hó 1-ével Újvi­
dék székhellyel ideiglenes jelleggel 
kirendeltséget állít fel, amely a ha­
tóság egyenesadó ügyosztályának 
munkakörét fogja ellátni. A kiren 
deltség hivatalos elnevezése: ,,A zom- 
hori ni. kir pénzügyigazgatóság ki­
rendeltsége, Újvidék"

A kirendeltség illetékessege alá 
tartozik: az óbecsei, palánkat, titcli. 
topolyai és újvidéki m kir adóhi­
vatalok területe.

A kirendeltség hatásköre: a föld­
adó kivételével kizárólag az egve- 
ji,>-ndó ügyekre terjed ki.

Újvidék, 19-13. évi december hó 29
vitéz l)r. Nagy Miklós s. k. 

polgármester.

fi magántiszfviseföi 
gazdasági

kar és az átmenet- 
kérdések

Irta: Dr. OORZAN-AVíMJANO [',1,1 \ a M \(,M SZ társelnöke

j i s/1 L l .oZOLQGAZDAK! Szöioeltvany sziik- 
.-let- rt beszerezhetik, hazait, gyökeres vadat 

haz.4i sím i vetszouet, Államilag ellenőrzött tele 
nemről Koinolv szaktanácsokkal ellátott árjegy­

zékeit ingyen küldök
: s b ö M i *1 i 6s szóló es bői gazdasaga, szóló 

oltvanytermelöteiepe. rtbaaár. Gyöngyösi u. 206

Az á Urie no Lg; u:d a; ; gi kereked; nem- 
csak a magyar ipari és kereskedelmi 
elet irányítóit, hanem a magá-itisztvi- 
"clöi társadalmat is nagy mérlvi.lx-n 
i-dcklik. Éppel ezért minden oly k'r- 

ti-vst. mely a biXclermelvsrc való átál­
lítással foglalkozik, nagy figyelemmel 
kíséri a magyar magántisztviselő, aki 
ina már - nyugodtan állíthatjuk 
képesítés, szaktudás és munka telj esi tr- 
mény leven bármely magaafejletisvgd 
európai ipari állam magámalltaimazot. 
taival nyugodtan felveheti a versenyt 
V. utóbbi esztendőkben erősen foglal- 
.őzt a tolt iparnak a bi-kegazdálkodús.-a 

való áttérése valószínűleg oly hullám. 
voressel fog járni, mely nemcsak a 
iákét, hanem talán) még erősebb mér­
tekben a tisztviselői és munkástársa, 
dalimat fogja elsősorban érinteni. A 
Magyar Mérnök és Épitészegylet a - 
ketján, mely előkelő közgazdasági ve­
zető férfiak közreműködésével a leg­
alaposabban tárgyalta meg a béke. 
gazdálkodásra való áttérés lehetősé- 
geit, azóbalíevült az is, hogy főleg

, i

HIRDETMÉNY
A m kir. föld művelésű y\ri Mi- 

p tér Ür 38.870/1943. HL B sz. 
j udelctével dr. Magyary Kossá 
jfoltán kir. közjegyző urat vadá- 

i i rudösítónak jelöl e ki. Felfu­
tom a hatóságokat, hogy ezen 
tisztségének teljesítése, közben 
Inindcnhen legyenek segíiségérc. 

Újvidék, 1943 december 27-én. 
dr. vitéz Horváth Kázmér 

polgármester h.
___ u ih,»»-------------------------- -

A/, újvidéki fodrász szakosztály 
1944 január hó 3-án délután 4 óra­
kor választmányi ülést tart. Kérik 
a tagok pontos megjelenését-

egyes iparágakon! oly alosoporto 
sításokra tesz szükség, melyek ter­
mészetszerűleg úgy a műi kás.-á- 
got. mint a tisztviselői kart érin­

teni fogják.
Bár a magyar magánti-ztviselők, kik f 
legir.ehezebb időkben is kitartottak azon j 
az őrhelyen, ahová a gazdasági élet - 
termelési menete őket. állította, teljes 
bizalommal vannak a kormányzat iránt, 
tudva azt. hogy a szociális gondosán, 
dús eszméje nemcsak a testi, hanem a 
szellemi munkásak fölé i_> védőpajzsot 
emel. mégis megállapítható, hogv nr: I 
a magyar magántisztviselők helyzete 
nmmiescive sem jobb, mint az elmúlt j 
usz esztendőbei» volt. Pedig, ha a j 

Gazdaságkutató Intézet legutolsó ata- ! 
i-y.tikaját vesszük kezünkbe, azt lát- , 

juk, hogy

az utóbbi eszlenilőkbeii a gazda 
sági eleiben foglalkozlalott nragaU- 
alkalmazotiak létszáma erősen emel­
kedett és az ma mar túlhaladja a 

tllO.OiK) főt,
mely $et mban a közlekedési vó a La 
lók közel HU 000 főnyi lisztviselvkara 
nincs felvéve. Nyugodtan állithil- 
juk, hog> a magántisztviselők eltartott 
cialádti gjaikkal eg> ütt, erősen megkö­
zelítik az. egymilliós tömeget, ami íre­
dig az ország lakosságának már jelen­
tős hányadát teszi ki.

Növeli ennek a társadalmi rétegnek 
nehézségeit az is. hogy meg mindég 
nincs egységes érdekképviseleti szerve. 

Az önálló magántisztviselői kama­
ra gondolata és terve hosszú évek 

óta kísért!
Illetékes kormányzati fórumok már a 
múltban is többször foglalkoztak azzal 
a tervvel, hogy a már meglevő kama­
rák mintájára a magántisztviselők ré­
szére is kamarát állítanak fel. Ennek 
az elgondolásnak őszinte barátja maga 
az iparügyi miniszter úr. akt nemcsak 
gazdasági, de nemzeti szempontból is 
fontosnak tartotta már a múltban az', 
nogy a magyar do’gozó társadalom e 
,e!o ős tömege egységes irányítás alá 
kerül jő". Sajnos a második világhá­
ború kitörése ■ vm tette lehetővé a már 
kész tervek magvalósítását.

Nagyban megkönnyítené a békéter. 
meló -re való átállítást az, ha a ma 
v/mVszIv'.ve’űk probléma ivat hivatalból 
foglalkozó elv vrdektestület állana majd 

kormá v -nt rendelkezésére az átcso­
portosítás. továbbá az átképzés terén 
jót a '-ácsokkal, amely a gazdasági elet 
.--rociális k rv’á aiben, főleg ami a ma. 
...tná . dv selüket érinti, teljes jártas­
sággal bír.

•L'anleg a helyzet ac. hogy a tUz.t- 
vi-?eiötúrsadalom c-:,ak kis részében tö­
mörül egyes érdekképviseletekbe. > így

ezek minden igyekezetük mellett sem
hallathatják szavukat kellő súllyal ott 

akkor, amikor az a magyar ma.
,,ái tisztviselői társadalom sz-irnrra ta- 
;■ ,n 1 (kérdést jelent. Pe egyébként is 
a széthúzás csak gyengítőiig hat, míg 
i nnek ellenkezője a társadalom egy­
séges állásfoglalását jelentheti oly 
időkben, midőn a nemzeti egységre 
íren vagy szükség lehet.

Ezért is szükséges lenne létrehozni 
azt a magántisztviselői ka n-rat, 
melyben az, összes magyar magán- 
atkalmazottak kötelező tagság alap- 

ján foglalnának helyet.
Ez a kamara azután úgy a gazdasági 
élet vezetőit, mint a kormányzatot egy­
séges áll : foglalással támogathatná 
akkor amidőn az átmenetgazdálkodás 
nemcsak tájékozódó tárgyalások anya. 
gát fogja jelented, hanem a gazdasá. 
gi életnek az egész nemzeti termelés­
re kiható átszervezésében fog meg­
nyilvánulni.

„„Rüviri sporthírül____linTiTTminTiimiiiiiiHiHinHinHiiiauHimmHiiiiiiumuMiiiiiHiiiiiiHiunuiiiiiia
Sporthírek Báeskeresztűrről. — A

Levente Egyesület elhatározta, hogy 
karácsony estét rendez a Levente 
Otthonban görögkatolikus karácsony 
napján. — Tekintettel az állandó 
esőzésre, a bácskeresztúri leventék 
által kezdeményezett téli kupa 
mérkőzések nem indulhattak meg. A 
kupamérkőzések azonban nem ma­
radnak el. hanem kora tavasszal 
rendezik meg, ami sokkal haszno­
sabbnak is látszik, mivel így a ta­
vaszi forduló bajnokságában már 
erős edzéssel indulhatnak a játéko­
sok. A télikupában előreláthatólag 
Bácskeresztúr, Veprőd, Liliomos és 
Kucora leventéi indulnak.

Levente játékvezető vizsgát tenni 
szándékozók írjanak a következő 
címre: Muszin Ernő újvidéki járási 
levente játékvezető előadó, Postafiók 
22. Újvidék. Pontos címüket írják 
meg. A 18. életévüket betöltők jö­
hetnek számításba.

— Kesselleő Titusz úr, ön en­
gem a lakására kéretett! Valós/;- 
'ituileg azéri, hogy velem, az éne­
kessel és muzsikussal megállapo­
dást kössön!

— Úgy van! — szólt közbe a 
jes'.őművész

— Végtelenül sajnálom azonban 
nem állhatok önnek a rendelkező 
lére. Igaz ugyan, hogy csak egv- 
kx-rű kávéházi muzsikus vagyok, 
b'.,itiek parancsolnak a vendégek 
es aki az: köteles énekelni, vagy 
muzsikálni, amit a vendégek 
akarnak! De ne feledje el, uram. 
hogy én csak a kávéházban va­
gyok köteles ezt teljesíteni! Csak 
o t vagyok közönséges énekes és 
hegedűs! Itt azonban, az ön laká­
sában, egyenrangú vagyok önnel, 
vagy ha jobban tetszik, egyenran­
gú vendég, aki megkövetelem ön­
től, a házigazdától, hogy udvaria­
san fogadjon és tisztességes han­
gon beszéljen velem! Igenis, meg­
követelem, Keselleő Titusz, festő­
művész úr! ön azonban erről a 
kövességéről megfeledkezett! lgv 
ezek mán én utasítom vissza az ön 
közeledését és kijelentem, hogy 
semmi pépzért nem vagyok haj­
landó önnel tárgyalni és rendelke­
zésére állani!

Aztán valami keserű ön gúnnyal
hozzátette:

— Ezt feleli önnek, Tamássy
György, a Sanghaj nagykávéház 
előadó- és hegedűművésze! Még 
egyszer kérem az előkelő vendég 
sereg bocsánatát és ajánlom ma
enuiiaU

* Reggeli Újság eredeti regédre
Iri* í aiwsy Ander

Lassú, de kemény és határozott 
léptekkel hagyta el a termet.

-Vissza sem nézett.
— Szemtelen fráter! mondta 

Keselleő Titusz.
Ez a kijelentése azonban telje­

sen visszhang nélkül maradt. 
Egyetlen vendég sem ismételte 
meg, hanem inkább egészen más­
ról kezdet; beszélni.

De még egészen váratlan dolog j 
is történt, ami nagyon kínosan 
érintette a hiú festőművészt. Mo- 
nostory. Magdolna bárónő, aki 
közben már helyet foglalt, hirte­
len felugrotf és így szólt állandó 
kísérőjének:

— Zuárd, én hazamegyek!
— De miért, mélióságos báró­

nő? _ kérdezte ijedten Keselleő 
Titusz.

— Mer megfájdult a fejem, 
mondta olvan hangon a bárónő 
amiből mindenki megértette az 
igazi okot.

Monostorv Magdolna bárónő és 
Somku'hv Zuárd gróf ávozása 
titán a többi vendég is haza koz 
dett szállingózni. Egv óra múlva j 
már senki nem volt a müteremla 
káshan.

Keselleő Titusz annyira dühön-,

gött, liogx nem nu 11 lefeküdni.
Átüliözöt: és abba a kávéházba 

ment, amelyben minden éjszaka 
meg szokott inni egy feketét.

Kis idő múlva egy kövér és vö­
rös ábrázatú férfi telepedett az 
asz; alához.

— Mi az, kedves művész úr, ön 
már if van?

Itt vagyok! — kiáltotta inge­
rülten Titusz. — Kinek mi köze 
hozzá?

— Szóval nem sikerült ez a mai 
műteremestély?!

— Sikerül: is, meg nem is! — 
mondia mos* már szelidebb han­
gon a festőművész. Ahogy.vesz- 
sziik

A másik férfi furcsán mosoly­
gott.

— Kellemetlen. Mert én ebben 
az estélyben nagyon bíztam! El­
végre tetszik tudni, művész úr, 
hogy az ön adóssága már . .

— Nem érdekel! — vágta közbe 
Titusz

Kis ideig hallgatott amásik fér­
fi. aztán g> szólt:

— De meg tetszik engedni, 
hogv e ni vm érdekel. Elvégre még­
is én vagyok az ön legnagyobb hi­
telezőié.. Ha azonban ilyen dolgod

történnek, kénytelen volnék a to­
vábbi Ilit élt megvonni, sőt az ed­
dig hitelezett pénz megfizetését, 
az új bútoroknak pedig a vissza­
küldéséi követelni!

Keselleő Titusz erre már nem tu­
dott mit válaszolni. Érezte, hogy 
erőszakos módon nem érhet célt, 
tehát inkább könyörgésre fogta a 
dolgot.

— Legyen türelemmel, uram. 
Tudja, hogy rövid időn belül gaz­
dagon megnősülök. Csak addig 
tessék várni.

— Ügy? — mosolygott a másik 
férfi piros ábrázata. — És kit mél- 
tóztatik elvenni?

Keselleő Titusz néhány női ne­
ve: mondott. Olyan gazdag leá­
nyoknak és asszonyoknak a ne­
veit, akiknek udvarolt és akiket 
szívesen el is vett volna feleségül.

A másik férfi a fejét rázta.
— Nem jó. Egyik név sem jó. 

Ne tessék haragudni, de ezek a 
hölgyek túlságosan ismerik már a 
művész urat és nem lesznek haj­
landók arra, hogy elrebegjék a 
boldogító igent.

— Hát akkor főbelövöm ma­
gam!

— Dehogy. Hanem, hogy úgy 
mondjam, új és ismeretlen talajon 
essék próbálkozni.

Közelebb tolta a székét.
Bizalmasan megsúgta, hogy ki­

re gondol.
Keselleő Titusz, a divatos festő­

művész és kétségbeesett hozo- 
mányvadász megkérdezte:

lEulv tatjuk)

m

) i

\
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Háziasszonyok figyelem!
i rúna friss adai zo.dse^, sárgarépa 

es sutötök érkezeti a

kertbe. — Olcsó árak!
Lividéit, Pista-nfca 5.

inunriiw m í

Szemüvegéi
Emil

SÍI MÉRÉSIÉT

Állási keres
HASZNÁLT RUHÁKAT, fehérneműt

'e_jobb árban fizetem. Laphivásra ház­
hoz megyek. Cím: Nacsa Sándor ósze. 
re Újvidék. Hal-tér 7. 11058

EURO

LÉGÓ vizsga! tett megbízható cm 
bér éjjeli őri állást vállalna. Cím a 
kiadóban. 14893

Kézi Sclmeller KENDERSZÖVÖ- 
MESTERI illa l. k<• n Atumatcx szé. 
két ismeri, áru ak oktalásál magán há­
zaknál is vállalja. Cím a kiadóban.

14894

K ü 1 e 151 é ! e

PAPLANOKAT készítek pehelyböl. 
gyapjúból és vattából úgy újat. mint 
Cégieket átdolgozok. Kato.ai hálózsá­
kok készítését vállalom. Bulyovcsir.s 
fjéláné, II. Rákóczi Ferenc-út 13., I. cm !

6519 I

IV. polgárit végzett fiatalembert, 
vagy leányt kiképeznék SZÜVÖ OK­
TATÓNAK. Rövid idő után szép ke­
resetet kapra a DMKSz-ben. Jelentke­
zés: DMKSz Szórvány-osztály, Len au- 
utca 2. 14700

Ügyes KIFUTÖFIUT azonnal fel ve - 
sziink. „Hárem*" csemegeüzlet. Dr. Bár. , 
dossy L..u. 10. 14860 j

ET.VESZETT egy ..Marvin*' márkájú 
i ói arany karóra. Becsületes megta­
lálója kéretik illő jutalom ellenében I 
adja át dr. Kramemek, Petőfi Sán- , cson 
dór-u. t. I. 14931

Kovács ószeres
vcaz-elad használt BÚTORT, viselt 
ruhát, Alkotmány-u. 52. 12338

FEJŐS A JT ÁROK 10 lit;„ tejmérők 15 
lit. hitelesített; tejszürők, keltetőgépek 
175 tojásos, raktárról kaphatók. Gép- 
szijak igényelhetők Knézy Péter, gép 
kereskedőnél, Újvidék. Petőfi S.-u. 12. 1

13660 |
Ha ölesén akar vásárolni GYÓR1-H«I 

vásároljon. Posta-utca 5. Dióbél, füge. : 
szárazszilva mazsola, nemes almák 
nagy választékban kaphatók. Telefon: 
24—51. 14481

gészltlesse KAZINCZY áll. vizsgázott 
OPTIKUSNÁL, Újvidék, Hitler A.-u. 
16. Telefon 30—30. 13014

Mély GYERMEKKOCSI eladó. FUtt 
utca 12. 14939

BŐRKABÁT
és g >V’rral. II. 
Másily.

TELIKABÁT
férfiszabónál

eladó báránybéléssel 
Rákóczi Fereno-út 73, 

14941

eladó. Mussoüni-u. ip. 
az udvarban. 14943

ALMÁT, gesztenyét, síi tő»-tököt ol- 
vásárolhat Almási.u. 5 alatt.

14672

Erdélyi faialmáit
iiiiiiMmiMimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiimiiiiiiiiiiiiiiimimmiiHiiuiiumimi
Jonathán, Bismafk, Sóvári. Batul, stb 
Csak viszonteladóknak P. 2.20—630 

Erdélyi papirhéju DIÓ

Tisma Gábor cégné!, Újvidék
# Telefon: 34 -74.

BEJ ÁRÓNŐT keresek délelőtti órák­
ra. Schwemm Gyuláné, Epres.u. 5.

1493 7

SAROKHÁZ füszertizlettel es kocs­
mával 80.000 Pengőért azonnal eladó. 
Dugonics-utca 40 sz. 14896

2 GYALUPAD es
eladó. Szabadkaí-u. 4.

bognárszerszám
14925

Szép amatőr FELVÉTELEI I muvi - 
eziesen nagyítja. B. Géza, kinő es foto- 
ezeküzlete. Újvidék. Hitler Adolf-u. 11.

14108

.1 ó k a r h a n levő GYERMEKÁGY
pori kocsi és piaci (gyermekkocsi) el.

14956

FONOK, fésülök aiigorát, és használt 
juhgyapjútl Huszúghné. Mag.'an-u. 4.

11480

! Nagy műsoros

tmwOt ES!

BEJÁRÓNŐT reggel 7—3-ig tartó 
elfoglaltságra keresek. Buda Pétéi­
vé'döglős. Petőfi.u. 36. 14940 adó. Cim: Hun.vadi-v. 14.

rwmam Otthon tölti a Szilvesztert?
íjé; Mulasson jól

r{l Füstf <Ss
ptj italai melleit!
BB Hitler Adoll-nt 17 - Tel. 39-14

r>lO. GESZTENYE.
Almasi-u. 5. sz.-alatt.

ALMA olcsóm.

H EÍSÍiSs
fűszer-, csemege- 
és italszakiiziet

!I

la pkihord Okát
Újság k i adóhivat a la.

keres Reggeli
14942

Egy CSIKÓ BUNDA eladó.
szűcsnél, Mussolini utca 13.

Szédíts
14908

az ,,ELÍT“ étteremben
(Szemhed a Inpostava'l

Telefon: ó9 53
asztalról cionrtflskodioti eltise!

1/1943. vghf. szám

fCrverési hirdetmény
Dr Kausz Gyula újvidéki ügyvéd 

Utal képviselt Rajman Valentin javára, 
allén 1224 P 20 f. lóke és több köve­
telés és járuléka erejéig, amennyiben 
i követelésre időközben részletfizetés 
történt, annak beszámításával, az új­
vidéki tor. járásbíróság 1942- évi P. 
1824. sz. végzésével elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán végrehajtást 
Szenvedőtől 1943 évi január hó 4.én 
lefoglalt 1580 P-re becsült ingóságokra 
az újvidéki kit járásbíróság P. K. 
3091 43. uz. végzésével az árverés el>- 
,rendeltetvén, a aak az 1908. évi XL1. 
b-c. 20. §-a alapján a következő meg­
nevezett, továbbá a foglalási jegyző, 
köriwböl ki nem tűnő mri- foglaltatok 
javára is az árverés megtartását elren­
delem. de vsak arra a., esetre, ha ki­
elégítési joguk ma is fennáll és ha el­
lenük halasztó hatályú igénykereset fo­
lyamatban nincs. — végrehajtást szen­
vedő lakáján Újvidék. Hermon«i Gö- 
jring-u. 25 leendő megtartására ha­
táridőül 19*1. évi január hó 3. napja, 
nak délutái,j 16 órája tűzetik ki. ami­
kor a biróilag lefoglalt, bútorokat. 1 
rádió, porcéi, n kávé: is leás ke na. 4 
üveg pohár - egyéb ingóságokat a 
legtöbbel, Ígérőre'--, de legalább a becs 
ár 2/3-részéérí. készpénzfizetés melletI. 
el fogom adni. még akkor is, ha a be­
lelendő fél a helyszínen nem jelenne 
meg ha csak ellenkező kívánságot 
írásban “mr yilvánit

mitndét 1943 de^emher hé 15
Tomaseszky

ku. hir i-ésreh-pte

MODERN RÁDIÓT venne Fischer 
Vera, Lövész.utca 3/1. 14927

Komoly szorgalmas leányt vagy 
■ iszonyt SZOBALEÁNYNAK azonnal, 
ra felveszek. Geiger Józsefné, 1941 
április 13. út 9. 14947

KÖZÉPISKOLAI TANULÓT 1. ele- 
mista kislányom mellé lecke segedke- 
zéséhez 1—2 órára keresek. Marusicsí­
né, Hitien-u. 9.. I. em„ ügyvédi iroda. 
________________________ 14948

Jobb házból való fiút BÁDOGOS 
TANONCNAK fizetéssel felvesz: Fodor 
József, bádogos, Újvidék, Buzatér 10.

14949

MAGYAR RUHA (női) jó állapotban 
eladó. Érdeklődni: Petőfi.utca 40, 1T 
em. 6. 14944

Fekete női TÉLIKABÁT és egy fér
fi öltöny eladó. Honved-u. 17, föld­
szint 1. 14919

ELADÓ egy rúgós kocsi, hentesnek 
is alkalmas. Lövész-utca 25. 14806

Boros, likörös és pezsgős PALAC­
KOKAT. 0.7 és 1 litereseket .minden 
mennyiségben és magas áron vásárol 
Füstös Illés fűszer, csemege és ítél 
szaküzlete. Újvidék, Hitler-u. 17. Te­
lefon: 39—14. 14922

A DMKSz Szórvány Osztályának 
háziipari fonó- és szövő tanfolyama 
árajánlatot kér 50 <lrh. KÉZISZÖVÖ- 
SZÉK ELKÉSZÍTÉSÉRE. A jelentke. 
zök a szükséges felvilágosítást és min-

FÉLIG AJÁNDÉKBA férfi és női 
ruhák, téli kabátok, nagy választék­
ban paplanok, csizmák, cipők újév 
előtt csak nálam kaphatóik. Özv. Csá- 
nyi Ferencné. Lövése-u. 47. 14954

Szürke és fekete TELIKABÁT él­
etadó. II. Rákóczi Fereno-út 57, a föd. 
rásznáL 14950

9 darab 7 • hetes MALAC ráadó. Uj- !
vidétk. Huszár-u. 15 szám. 14951 j

Egy új KAUCS eladó. Gömbös Gyű- |

lai-U. 50. 14952 j

Eladó ÁGYLEPEDÖ, párnahuzat, tü- i
rölközö, 2 ágytakaró, fényképezőgép j 
és mérleg. Szimity Bojarua, Vörös ! 
marthy-u. 21. 14930

Vadonatúj „Tretom" HÓCIPŐ eladó, i
Pummer Sándor-u. 18. 14932

FESTMÉNYEK. 12 személyes por.
cellán étkező szerviz eladó. Megtekint -

SZOBABÚTOR Heid c\s Neu tnárkár 

j'U új stilyeszlő varrógép és kis Sin 
ger eladó. Bercsényi Miklós-u. 6., ud­
varban. 14958

„GOLGOTA”

ÉRTESÍTÉS

Értesítem, Újvidék, és környéke, 
nagyérdemű k özön sti g ét, ho0y 
Édesapám, id Lenkey Imre el­
hunyt, * temetkezési vállalatot 
én tartom fenn és kérem a nagy­
érdemű közönség további szíves 
támogatását.

III. ÉENHEY IMRE
Temetkezési vállalkozó. Újvidék. 
Uszpenszka utca 8. — Te) 26-90

hetö 1—6-ig. 
em. 5.

Zrínyi Iloraa-titca 59. TI.

Eladó
cipő és

tát megtekinthetik a DMKSz Központi j ajtó 2. 
irodájában. Újvidék, Lenau-u. 2. sz. 
alatt. 14928

REKAMIÉ,
női dolgok.

férfi öltöny, férfi 
Honvéden. 17.

14936

K $ A 0 O

Egy jókarba,, levő DÍVÁNY hátfal­
lal olcsón eladó. Lenau-u tea 6, föld­
szint jobbra, 1. ajtó. 14933

NYILTTEM*
elve

790 holdas BIRTOK tanyával, élő és
holt felszereléssel bérbe kiadó. Mir- 
kov Dusán, Mussolini utca 3. 14955

Szilveszter

TŰZHELY eladó.
renc 78. lakatosnál.

II. Rákóczi Fe- 
14934

Eladó alig használt ..Philips" RÁDIÓ.
ViUv-u. 30. (Darányi.lelep). 14938

23.367. számú vásárlási könyv 
szett, ezennel érvénytelenítem.

Újvidék. 1943 december 29.
BENICS ANNA

I492r Kazinczy Ferenc-u. 39-

*) E rovatban közéltekért nem
■állal felelősséget a acvtnsée

I

Litvsitem t vendégeimet, jóbarátaimat, ismerőseiméi, hogy december 
31. n Szilveszter-esi élyt rendezek, amerre tisztelet lel meghívok min 
denkit. Ott fog muzsikálni a hírneves Farkas Matyi ciganyzenekarával.

Tisztelettel:
KOD \ VI ( / Ml11 ,11 vendéglős, Kastély I) 10-1

NAPILAP
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék, li- Rákóczi Ferenc-út 50 
Telefon: 21—37 éjjel 20—58 

Kiadó: vitéz Árva (Andrée) lirzsu
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra ...................P S.20
Három hóra . . . . P 15'—

“ Uram* nymadai műintezet es kiadovsUleUt (tolajdenos: Kelemen János) kbriergógepéa. felelős nyomdavezető: Frank József


